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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
การประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมัยสามัญ สมัยที่ 1  

วันที่ 11 พฤษภาคม พ.ศ. 2564 
ผู้เข้าประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1 นายสงค์ พรรณมาตย ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา สงค์ พรรณมาตย์  
2 นายเดช บุญกรรม รองประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา เดช บุญกรรม  
3 นายณรงค์ สวัสด ี เลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา ณรงค์  สวัสดี  
2 นางสาวทพิย์ภาพร ศรีทา

รักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 1 ทิพย์ภาพร ศรีทารักษ์  

3 นางโยธา กุลาศาสตร ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 1 โยธา กุลาศาสตร์  
4 นายแสง บัวฮมบลุา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 1 แสง บัวฮมบุลา  
5 นายเกียรติชัย เอกวงษา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 1 เกียรติชัย เอก

วงษา 
 

6 นายทวีศักดิ์ โพธิจักร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 1 ทวีศักดิ์ โพธิจักร์  
7 นายกะสินธุ์ สีดามาตย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 2 กะสินธุ์ สีดามาตย์  
9 นางอุดมลักษณ์ จตุเทน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 2 อุดมลักษณ์ จตุเทน  

10 นายประสาท สมหวัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 2 ประสาท สมหวัง  
11 นายสนอง โคตรบญุเรือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศลิา เขต 2 สนอง โคตรบญุเรือง  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1 นายไสว ทะจรสมบตัิ นายกเทศมนตรีตำบลท่าศลิา ไสว ทะจรสมบัต ิ  
2 นายสุรจิต สัตถาผล รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าศลิา สุรจิต สัตถาผล  
3 นายมานะ มณีโชต ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าศลิา มานะ มณโีชติ  
4 นางสาวกุลธดิา หอมไสย เลขานุการนายกเทศมนตรฯี กุลธิดา หอมไสย  
5 นายธวชัชัย เลิศสงคราม ที่ปรึกษานายกฯ ธวัชชัย เลิศสงคราม  
6 สิบตำรวจโทดาเรศ ประจัน

นวล 
ปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา ดาเรศ ประจันนวล  

7 นายชยพล ไชยมาตร รองปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา ชยพล ไชยมาตร  
8 นายธานินทร์ ยศรักษา ผู้อำนวยการกองช่าง ธานินทร์ ยศรักษา  
9 นางกัญยานันท ์โสมศรีแพง หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ กัญยานันท ์โสมศรีแพง  

10 นางสาวพิชชาภรณ์  โชคจารศรี
เพ็ง 

หัวหน้าฝ่ายปกครอง พิชชาภรณ์ โชคจารศรีเพ็ง  

11 นายภัคภาคิน วงศ์อนุ นักวิชาการศึกษา ภัคภาคิน วงศ์อนุ  
12 นายฐนิสพงษ์ ศรีเพชร นิติกร ฐนิสพงษ์ ศรีเพชร  
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13 นางพิมพ์พร ลับภ ู หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ พิมพ์พร ลับภู  
14 นางวรรณวิษา อาจโยธา เจ้าพนักงานธุรการ วรรณวิษา อาจโยธา  
15 นางสาวกุลิสรา แสนเกต ุ ผช.นักวิเคราะห์นโยบายและแผน กุลิสรา แสนเกต ุ  
16     

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาทุกท่าน ครบองค์ประชุม 
(นายณรงค์ สวัสดี) เลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา  เชิญประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา จุดเทียนธูป
เพ่ือบูชาพระรัตนตรัย และถวายความเคารพพระบรมสาทิตลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
เริ่มประชุม เวลา 09.30 น. 
 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสงค์ พรรณมาตย์  เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารฯ 
ประธานสภาเทศบาลฯ และผู้ที่เข้าร่วมประชุมสภาฯทุกท่าน วันนี้เป็นวันที่สภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ได้ 

กำหนดการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมัยสามัญสมัยที ่ 1 ประจำปี
งบประมาณ 2564 ซึ่งเจ้าหน้าที่รับผิดชอบกิจการสภาฯได้ดำเนินการจัดส่งเอกสาร
ประกอบวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ให้กับทุกท่านทราบแล้วนั้น ใน
วันนี้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลามาเข้าประชุมครบองค์ประชุม บัดนี้ได้เวลา
กระผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาสมัยสามัญสมัยที่ 1 ประจำปี
งบประมาณ 2564  

   1.1 รับทราบคำสั่งแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา รองประธานสภา
เทศบาลตำบลท่าศิลา และเลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ตามสำเนาคำสั่งที่แจกจ่ายทุกท่านแล้ว 
ที่ประชุม รับทราบ 
ปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา (สิบตำรวจโทดาเรศ ประจันนวล) เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ก่อนอ่ืน กระผมขอแนะนำฝ่ายนิติบัญญัติให้ คณะผู้บริหารฯ
อย่างเป็นทางการ ดังนี้ 
   1. นายสงค์ พรรณมาตย์ ตำแหน่ง ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
   2. นายเดช บุญกรรม รองประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
   3. นายณรงค์ สวัสดี เลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
   4. นางสาวทิพย์ภาพร ศรีทารักษ์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 
   5. นางโยธา กุลาศาสตร์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
   6. นายแสง บัวฮมบุลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
   7. นายเกียรติชัย เอกวงษา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
   8. นายทวีศักดิ์ โพธิจักร สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
   9. นายกะสินธุ์ สีดามาตย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
   10.นางอุดมลักษณ์ จตุเทน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
   11.นายประสาท สมหวัง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
   12.นายสนอง โคตรบุญเรือง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
แนะนำข้าราชการหัวหน้าฝ่ายแต่ละกอง  
   1. สิบตำรวจโทดาเรศ ประจันนวล ปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา 
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   2. นายชยพล ไชยมาตร รองปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา 
   3. นายสัณฐิติ ปาระพิมพ์ หัวหน้าสำนักปลัดฯ 
   4. นางกัญยานันท์ โสมศรีแพง หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
   5. นางสาวพิชชาภรณ์ โชคจารศรีเพ็ง หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
   6. นายฐนิสพงษ์ ศรีเพชร นิติกร 
   7. นายธานินทร์ ยศรักษา ผู้อำนวยการกองช่าง 
   8. นายประหยัด เสนงาม หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง  
   9. นายสมัคร ประชานันท์ นายช่างโยธา ปฏิบัติงาน 
   10. นางขวัญฤทัย บัวฤทธิ์ ผู้อำนวยการกองคลัง 
   11. นางสาวจารุวรรณ จักษุจินดา หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
   12. นางสาววนิดา โสมฉันเทียะ เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 
   13. นางสาวปริศนา ประชานันท์ นักวิชาการตรวจสอบภายใน  
   14. นางสาวอ้อมฤทัย ไพรโสภา นักวิชาการคลัง 
   15. นางพิมพ์พร ลับภู หัวหนา้ฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
   16. นางสุพัตรา วารี นักพัฒนาชุมชน 
   17. นายภัคภาคิน วงศ์อนุ นักวิชาการศึกษา 
   18. นางสาวลินดา มิกราช นกัวิเคราะห์นโยบายและแผน 
   19. นางวรรณวิษา อาจโยธา เจ้าพนักงานธุรการ 
   20. นายปิยะพงษ์ วิมานะ เจ้าพนักงานการเกษตร 
   21. นางปทุมมา พันธ์เพชร เจ้าพนักงานสาธารณสุข 
   22. นายมนตรี จันทาศรี นักทรัพยากรบุคคล 
   23. จ่าเอกนฤเบศร์ เขมะสิงคิ เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
   24. นายวัชรินทร์ นวลจันทร ์เจ้าพนักงานพัสดุ 
ที่ประชุม  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาครั้งแรก ประจำปีงบประมาณ 
2564 เมื่อวันที่ 5 พฤษภาคม 2564 เรียนเชิญท่านเลขานุการสภาฯ 

 

เลขานุการสภาฯ (นายณรงค์ สวัสดี) เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมาชิกสภาฯผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารฯ ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุม กระผม นายณรงค์ 
สวัสดี เลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
 อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่นพ.ศ. 2547 ข้อ 33 กำหนดโดยสรุปว่า รายงานการประชุมสภาทุก
คราวจะต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ ได้ทำการตรวจสอบ
แล้วเสนอให้สภาท้องถิ่นรับรองรายงานการประชุมนั้น กระผมขอให้สมาชิกสภา
เทศบาลทุกท่านได้ตรวจรายงานการประชุมครั้งที่แล้วให้เรียบร้อยก่อนที่จะรับรอง
รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

 

ประธานสภาเทศบาลฯ (นายสงค์ พรรณมาตย์) สอบถามสมาชิกสภาฯ มีความประสงค์จะเปลี่ยนแปลงแก้ไข 
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รายละเอียดเพิ่มเติมอีกหรือไม่ หากไม่มีขอมติเห็นชอบต่อรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลท่าศิลาครั้งแรก ประจำปีงบประมาณ 2564  เมื่อวันที่ 5 พฤษภาคม 
2564 ที่ประชุมสภาฯมีมติดังนี้ 

 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาครั้งแรก ประจำปี
งบประมาณ 2564 เมื่อวันที่ 5 พฤษภาคม 2564 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ รับรอง 12 เสียง 
   ไม่รับรอง – เสียง 
   งดออกเสียง – เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องติดตามรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา (นายสงค์ พรรณมาตย์) มีเรื่องใดติดตามรายงานการประชุมคราวที่แล้ว 
   วันที่ 5 พฤษภาคม 2564 ไหมครับ ถ้ามีเชิญครับ 
ที่ประชุม  -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา 
ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายสงค์ พรรณมาตย์) 

- ต่อไปนี้นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา จะแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ตาม
มาตรา 48 ทศ วรรคแรก พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมโดย
ไม่มีการลงมติ 

  มาตรา 48  ทศ ก่อนนายกเทศมนตรีเข้ารับหน้าที่ ให้ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
เรียกประชุมสภาเทศบาลเพื่อให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลโดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้ ภายใน
สามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี 
  -เชิญนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา ครับ 
นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา (นายไสว ทะจรสมบัติ) 

- เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน ปลัดเทศบาลฯรองปลัด ข้าราชการทุกท่าน ครับ ก่อนที่จะแถลงนโยบายต่อสภา
เทศบาลตำบลท่าศิลา กระผม ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา แจ้ง
คณะบริหารเทศบาลตำบลท่าศิลา เพื่อให้สภาเทศบาลตำบลท่าศิลาได้รับทราบ เพื่อจะ
ได้ประสานและทำงานร่วมกัน ดังนี้ 
1. นายไสว ทะจรสมบัติ นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา  
2. นายสุรจิต สัตถาผล รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา คนที่ 1  
3. นายมานะ มณีโชติ รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา คนที่ 2 
4. นางสาวกุลธิดา หอมไสย เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา  
5. นายธวชัชัย เลิศสงคราม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา 

นายกเทศมนตรีฯ       
(นายไสว ทะจรสมบัติ)  
       ลำดับต่อไป กระผมจะได้แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ตามเอกสาร
ประกอบคำแถลงนโยบายที่ได้ให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ทุกท่านแล้ว ตามลำดับดังนี้ 
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ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒
มาตรา ๔๘ ทศ กำหนดให้ ก่อนนายกเทศมนตรีเข้ารับหน้าที่ ให้ประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภาเพื่อให้
นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาล โดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้การแถลงนโยบายให้กระทำโดยเปิดเผย
และต้องจัดทำนโยบายเป็นลายลักษณ์อักษรแจกให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านที่เข้าประชุมเพ่ือทราบนั้น 

 
 
กระผม นายไสว ทะจรสมบัติ นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา อำเภอส่องดาว จังหวัด 

สกลนคร ซึ่งคณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีประกาศลงวันที ่ ๒๒ เมษายน ๒๕๖๔ เรื่อง ผลการเลือกตั้ง
นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา อำเภอส่องดาว จังหวัดสกลนคร ประกาศให้กระผม นายไสว ทะจรสมบัติ 
เป็นผู้ได้รับการเลือกตั้งเป็นนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา เพ่ือดำเนินการให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล
พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔ พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๔๘ ทศ ซึ่งได้กำหนดให้นายกเทศมนตรี
แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลก่อนเข้ารับหน้าที่ กระผมจึงได้กำหนดนโยบายในการบริหารและพัฒนา สำหรับ
ช่วงเวลา ๙ ปี นับตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป เพื่อดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาลภายใต้ระเบียบข้อ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง โดยยึดถือ ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองท้องถิ่นจังหวัด ยุทธศาสตร์จังห วัด 
แผนพัฒนาจังหวัด แผนพัฒนาเศษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี และเป้าหมายการพัฒนาที่
ยั่งยืน กระผมจึงขอ แถลงนโยบายการบริหารต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาเพ่ือให้ทราบถึงเจตนารมณ์ 
และนโยบายการบริหาร ซึ่งจะนำไปสู่ความร่วมมือกันในการพัฒนาเทศบาลตำบลท่าศิลา ให้ก้าวหน้าเพ่ือ
ประโยชน์สุขของประชาชนตำบลท่าศิลาต่อไป 

เพ่ือให้การบริหารเทศบาลตำบลท่าศิลาสามารถบรรลุถึงภารกิจ คณะผู้บริหารจึงได้
กำหนดนโยบายการบริหาร เพ่ือให้มีการพัฒนาอย่างมีคุณภาพ สมดุล ยั่งยืน และมีภูมิคุ้มกันตามหลักปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียง ดังต่อไปนี้ 

นโยบายการพัฒนา 
๑.ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 

๑.ให้มีและปรับปรุง พัฒนา ถนนคอนกรีตและถนนลูกรังในชุมชน ทุกหมู่บ้านและให้มี
ถนนเพ่ือการเกษตร เพ่ือให้มีการคมนาคมที่สะดวก 

๒.ติดตั้งและปรับปรุง ระบบไฟฟ้าส่องสว่างภายในชุมชน และสนับสนุนการขยายเขต
ไฟฟ้าเพ่ือการเกษตร 

3.ก่อสร้างร่องระบายน้ำ ภายในชุมชน 
๔.พัฒนา ระบบน้ำประปา ให้ประชาชน ได้ใช้น้ำที่สะอาดอย่างเพียงพอ 
๕.ก่อสร้างฝ่ายชะลอน้ำ และขุดลอกห้วยหนอง 
 

๒.ด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๑.ให้มีการจัดเก็บขยะ และการกำจัดขยะอย่างถูกสุขลักษณะ 
๒.ส่งเสริมให้มีการคัดแยกขยะในชุมชนเพ่ือลดปริมาณขยะ 
3.ส่งเสริมให้มีการทำความสะอาดถนนหนทางในชุมชน 
๔.ส่งเสริมการปลูกต้นไม้ให้ร่มรื่นในเขตเทศบาล และปรับปรุงสวนสาธารณะให้สวยงาม 
เพ่ือเป็นที่พักผ่อนหย่อนใจ 
5.ส่งเสริมให้ประชาชนมีสุขภาพอนามัยแข็งแรง มีคุณภาพชีวิตที่ดี 
๖.ดูแล เชิดชูคุณค่าผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาส และผู้ป่วยโรคเอดส์ให้ใช้ชีวิตอย่างมี 
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คุณภาพ 
๗.ส่งเสริมให้มีการระงับและควบคุมโรคติดต่อต่างๆ รวมทั้งป้องกันกำจัดลูกน้ำยุงลาย
และพาหะนำโรคอ่ืนๆ 
๘.ดูแลความสะอาดแหล่งขายอาหาร ตลาดสด และอาหารผักสดเนื้อสัตว์สินค้าประเภท
ต่างๆให้ถูกสุขลักษณะ 
๙.พัฒนากองทุนหลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่นพื้นที่ตำบลท่าศิลาให้มีประสิทธิภาพ
และประสิทธิผล 

3.นโยบายด้านเศรษฐกิจ 
๑.ส่งเสริมอาชีพ อบรม พัฒนาอาชีพและแรงงานในชุมชน 
๒.ส่งเสริมการทำเกษตรปลอดสารพิษ การทำและใช้ปุ๋ยชีวภาพและส่งเสริมการผลิตน้ำ
หมักชีวภาพ(EM)ในชุมชน เพ่ือใช้และจำหน่าย 
3.สนับสนุนกลุ่มสตรีและกลุ่มอาชีพต่างๆ และส่งเสริมการสร้างสินค้า OTOP ในชุมชน 
๔..ส่งเสริมให้มีตลาดนัดชุมชน 

๔.นโยบายด้านการศึกษา 
๑.ส่งเสริมการให้บริการการศึกษาทั ้งในระบบและนอกระบบอย่างมีคุณภาพ และ
สอดคล้องกับความต้องการของชุมชน 
๒.ส่งเสริมปรับปรุงพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก่อนวัยเรียนของเทศบาลตำบลท่าศิลาให้ได้ 
ระดับมาตรฐานมีคุณภาพสนับสนุนให้มีอุปกรณ์และสื่อการเรียนการสอน การเล่นอย่าง
ครบถ้วนเพียงพอและปลอดภัยได้มาตรฐาน 
3.อบรม ครูผู้ดูแลเด็ก มีคุณภาพ และเพ่ิมขีดความสามารถในการดูแลเด็ก การเรียนการ
สอนเด็กให้เป็นที่ไว้วางใจของผู้ปกครอง 
๔.ส่งเสริมห้องสมุดอิเลคทรอนิกส์ เพื่อให้เป็นแหล่งการเรียนรู้สำหรับเยาวชนและ
ประชาชนทั่วไป 
๕.ส่งเสริมให้มีการเรียนหรืออบรมภาษาอังกฤษ เพ่ือเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคม 
อาเซียน 
๖.ส่งเสริมด้านการกีฬาเพ่ือความเป็นเลิศทางด้านกีฬาทุกประเภทตามความถนัด 
 

๕.นโยบายด้านความปลอดภัย 
๑.เพ่ิมศักยภาพการปฏิบัติงานศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยของเทศบาลตำบลท่า
ศิลาให้มีประสิทธิภาพ 
๒.ให้มีเครื่องมือใช้ในการป้องกันและบรรเทาสาธารณะภัยอย่างครบถ้วน มีคุณภาพและ 
ทันสมัย 
3.จัดอบรมเพ่ิมศักยภาพของอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน(อปพร.) 
๔.จัดให้มีสวัสดิการและค่าตอบแทนของ อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน(อปพร.) 

6.นโยบายด้านสังคม ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม 
๑.ส่งเสริมให้มีชุมชนมีส่วนร่วมในงานประเพณี และงานวันสำคัญต่างๆ 
๒.ส่งเสริมให้วัดเป็นศูนย์กลางแห่งการเรียนรู้ ด้านศาสนา ศิลปวัฒนธรรม 
3.ส่งเสริมความร่วมมือระหว่างบ้าน วัด และโรงเรียนสนับสนุนให้มีลานธรรม ลานกีฬา 
ต้านยาเสพติด 
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๔.ส่งเสริม สนับสนุนให้สังคมสมานฉันท์ เอื้ออาทรต่อกัน พึ่งพาเกื้อกูลกัน รู้รักสามัคคี 
ยึดมั่นจารีตประเพณีท่ีดีงาม ชุมชนและครอบครัวอบอุ่น เข้มแข็ง 
๕.ส่งเสริมให้มีสภาเด็กและเยาวชน หรือสภาผู้นำชุมชน 
 
 

๗.นโยบายด้านการบริหารจัดการ 
1.พัฒนา ระบบการจัดการบริหารงานของส่วนราชการในสำนักงานเทศบาลตำบล 
มีระบบ ระเบียบ เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ประชาชนผู้มาใช้บริการ 
๒.ส่งเสริมให้ผู้นำชุมชนและประชาชนมีส่วนร่วมในการคิดและเสนอโครงการเพื่อแก้ไข
ปัญหาในชุมชน 
3.ปรับปรุงและขยายเขตระบบกระจายเสียงไร้สายให้ครบทุกชุมชน 
๔.จัดหาเครื่องมือเครื่องใช้ที่ทันสมัยให้เพียงพอกับการใช้งานในสำนักงานเทศบาลตำบล
ท่าศิลาและงานบริการประชาชน 
๕.ส่งเสริมการพัฒนาความรู้ความสามารถของพนักงาน ลูกจ้าง ทุกระดับ ตลอดจน
สมาชิกสภาเทศบาล ผู ้บริหารเทศบาลให้มีความรู ้ เพื ่อให้มีประสิทธิภาพในการ
ปฏิบัติงาน 
6.บริหารงานตามหลักธรรมาภิบาล ถือเอาประโยชน์และความสุขของประชาชนเป็น 
เป้าหมายสูงสุดให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการบริหารอย่างเปิดเผย 
๗.พัฒนาระบบการให้บริการประชาชนให้เกิดความรวดเร็วมีประสิทธิภาพ ลดขั้นตอน
การปฏิบัติงานเพ่ือให้ประชาชนได้รับความพึงพอใจสูงสุด 
๘.ปรับวัฒนธรรมการทำงานของพนักงาน เจ้าหน้าที่ พนักงานจ้างของเทศบาลตำบลท่า
ศิลาให้ทำงานอย่างมีประสิทธิภาพ ด้วยความอ่อนน้อมถ่อมตน ยิ้มแย้ม แจ่มใส บริหาร
ฉับไว ยึดหลักการให้บริการประชาชนเป็นหัวใจของการทำงาน 
 

  การดำเนินงานตามนโยบายดังกล่าวจะสำเร็จลุล่วงไปด้วยดีก็ด้วยความร่วมมือร่วมพลังจาก
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา พนักงาน ลูกจ้าง และพี่น้องชาวตำบลท่าศิลาทุกท่านกระผมพร้อม
ทีมงานผู้บริหารขอให้ความเชื่อมั่นต่อสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาว่าจะบริหารด้วยความโปร่งใส ชื่อสัตย์ สุจริต
ยุติธรรม และมีระสิทธิภาพ มุ่งมั่นที่จะให้เทศบาลตำบลท่าศิลามีความพัฒนาไปในทางที่ดี มีความสามัคคี
ปรองดอง ร่วมคิด ร่วมสร้างเพื่อประโยชน์สุขของประชาชนชาวตำบลท่าศิลา ภายใต้วิสัยทัศน์ที่ว่า "โปร่งใส
ร่วมคิด ร่วมสร้าง เคียงข้างประชาชน" 
 

ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา  
(นายสงค์ พรรณมาตย์)  
  -ท่านนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา ก็ได้แถลงนโยบายเสร็จสิ้นลงแล้ว สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลท่าศิลา สามารถอภิปรายได้ แต่ไม่มีการลงมติ เชิญสมาชิกสภาฯครับ 
 

รองประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายเดช บุญกรรม)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผม นายเดช บุญกรรม รองประธานสภาเทศบาลตำบล
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ท่าศิลา ตามที่กระผมได้ฟังที่ทางคณะบริหารฯ โดยนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลาได้แถลงนโยบายไปแล้วนั้น 
กระผมอยากให้เป็นเรื่องระบบประปา เป็นเรื่องเร่งด่วนสำคัญอันดับแรก เรื่องน้ำประปา ที่ผ่านมามีปัญหา
ตลอด เพราะกระผมอยู่ในแต่ละสมัยมา และเป็นหนึ่งในแรงผลักดันมาตลอด ให้พ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ตำบล
ท่าศิลา ได้มีน้ำประปาใช้เพื่ออุปโภคบริโภค ตามที่ปกติเหมือนที่ผ่านมา ระบบมีปัญหามาตลอด ไหลบ้างหยุด
บ้าง พี่น้องประชาชนร้องเรียนผ่านสมาชิกสภาฯเป็นประจำ จึงเรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา ช่วย
แก้ไขปัญหาเรื่องนี้ด้วย  
 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายสนอง โคตรบุญเรือง)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผม นายสนอง โคตรบุญเรือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ท่าศิลา เขต 2 ตามท่ีกระผม ได้ฟังแต่ละนโยบายฯของคณะผู้บริหารฯของแต่ละสมัยที่เข้ามาครับ           ตาม
นโยบายของคณะผู้บริหารฯได้แถลงนโยบาย นโยบายด้านการศึกษา อยากให้ส่งเสริมด้านการกีฬาเพื่อความ
เป็นเลิศทางด้านกีฬาทุกประเภทตามความถนัด เยาวชนสมัยนี้ชอบการเล่นกีฬา แต่ละวันจะมีเด็กเยาวชนมา
เล่นกีฬาทุกวันประมาณ 100 คน กระผมขอสนับสนุนนโยบายด้านนี้ครับ  
  นโยบายด้านการบริหารจัดการ อยากให้ปรับวัฒนธรรมการทำงานของพนักงาน เจ้าหน้าที่ 
พนักงานจ้างเทศบาลตำบลท่าศิลาให้ทำงานอย่างมีประสิทธิภาพ ด้วยความอ่อนน้อมถ่อมตน ยิ้มแย้มแจ่มใส 
รู้จักทักทาย ให้เกียรติสภาฯด้วยนะครับ 
  

เลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายณรงค์ สวัสดี) 
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารฯข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผมนายณรงค์ สวัสดี เลขานุการสภา
เทศบาลตำบลท่าศิลา ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลาได้แถลงนโยบายฯ ที่จะทำนั้นไม่ว่าจะเป็น
อนาคต ขึ้นอยู่กับว่าจะสำเร็จลุล่วงไปด้วยดีหรือไม่ ในข้อที่ 4 พัฒนาระบบน้ำประปาให้ประชาชนได้ใช้ดื่มที่
สะอาด เป็นปัญหาที่อัดอั ้นมา นาน 7 ปี โดยเฉพาะเรื ่องน้ำอุปโภคบริโภคที่สะอาด น้ำประปาเจริญชัย 
เนื่องจากเป็นน้ำประปาที่ไม่มีระบบกรองใดๆ  ดูดจากสระ แล้วปล่อยให้ชุมชนใช้ บางพ้ืนที่น้ำประปาขุ่นมีปลา
เล็กปลาน้อย มีเศษดิน กระผมหวังเป็นอย่างยิ่งว่าคณะบริหารฯชุดนี้จะไม่เกินความสามารถที่จะพัฒนา     และ
เป็นที่ยอมรับตรงกับนโยบายที่ได้แถลงไว้ในวันนี้  
  สำหรับนโยบายด้านที่ 7 ปรับปรุงขายเขตระบบกระจายเสียงไร้สายให้ครบทุกชุมชน   เพราะ
ปัจจุบัน เสียงตามสายของตำบลเราไม่ค่อยได้ยินเสียงตามสาย กระผมจะรอดูทุกนโยบายที่ท่านได้แถลง 
กระผมขอฝากท่านประธานสภาฯ ด้วยครับ 
  โครงสร้างพื้นฐานติดตั้งและปรับปรุงระบบไฟฟ้าส่องสว่างแก่ชุมชน และสนับสนุนการขยาย
เขตไฟฟ้าเพื่อการเกษตร เป็นความต้องการตรงจุด ตรงเป้าหมาย ไฟฟ้าส่องสว่างในชุมชนสีสุก ดำเนินการ
ติดตั้งแล้วเสร็จ 2 เดือนแล้ว แต่ไม่มีไฟฟ้ายังไม่สว่างนะครับพิจารณาเร่งดำเนินการในส่วนที่ผิดพลาดยังไม่
สว่างด้วยนะครับ 
 

นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา 
(นายไสว ทะจรสมบัติ) 
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  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผม นายไสว ทะจรสมบัติ นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา สำหรับทุกปัญหา กระผม เข้าใจพร้อมจะ
แก้ไขปัญหาให้ดียิ่งขึ้นนะครับ ทุกด้านทุกส่วน แต่ทุกปัญหากระผมต้องมีรายละเอียดเกี่ยวกับปัญหาที่เ กิด
ขึ้นอยู่กับความร่วมมือของทุกฝ่ายด้วยนะครับ และขอเวลาหารือศึกษากับเจ้าหน้าที่ทุกฝ่ายอย่างระบบประปา 
ไม่ว่าจะเป็นประปาหนองลุมพุก ประปาทุกหมู่บ้าน กระผมเข้าใจมากที่ผ่านมาไม่มีการเตรียมการให้พร้อม     
ที่เกิดปัญหา อย่างระบบประปาเจริญชัย เพราะน้ำเป็นปัจจัยสำคัญที่สุดต่อการดำรงชีวิตของมนุษย์เพ่ือ
ประกอบกิจกรรมต่าง ๆ ในปัจจุบันความต้องการใช้น้ำเพิ่มมากขึ้นตลอดเวลา ทั้งการใช้น้ำเพื่ออุปโภคบริโภค 
และการเกษตร อุตสาหกรรมบางพื้นที่ ในขณะที่ปริมาณน้ำมีจำกัด ประกอบกับปริมาณน้ำที่กักเก็บไว้ตาม
แหล่งน้ำต่าง ๆ นั้นยังไม่เพียงพอแก่ความต้องการ และปริมาณน้ำบางส่วนนั้นยังเสียไป เพราะมีการปนเปื้อน
จากน้ำเน่าเสีย และกากของเสีย ทำให้ไม่สามารถใช้น้ำที่มีอยู่ให้เกิดประโยชน์อย่างเต็มที่ แต่ผมจะพยายามดึง
งบประมาณเข้ามาเพ่ือพัฒนาแน่นอนระบบประปาทุกชุมชนให้ดียิ่งขึ้น   
  อย่างไรก็ดี เทศบาลตำบลท่าศิลาถือว่าเป็นหน่วยงานที่รับผิดชอบโดยตรง กระผมจะพยายาม
หาแนวทางแก้ไขปัญหาดังกล่าว เพราะถือว่าการขาดแคลนน้ำเป็นปัญหาโครงสร้างพื้นฐานที่สำคัญอย่างยิ่ง 
และจำเป็นต้องแก้ไขโดยเร่งด่วน 
  

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายแสง บัวฮมบุลา)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผม นายแสง บัวฮมบุลา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่า
ศิลา เขต 1 กระผมภาคภูมิใจสำหรับนโยบายของคณะบริหารฯ เพื่ออนาคตของพี่น้องประชาชนในพื้นที่ 
สำหรับถนนการเกษตร ก็อยากให้มีการพัฒนาไปยิ่งขึ้นครับ เพ่ือตำบลท่าศิลา ขอบคุณครับ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายเกียรติชัย เอกวงษา) 
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผม นายเกียรติชัย เอกวงษา สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ท่าศิลา เขต 1 นโยบายด้านโครงสร้างพื้นฐาน พัฒนา ระบบน้ำประปา ให้ประชาชน ได้ใช้อย่างสะอาดเพียงพอ
ต่อความต้องการของพี่น้องประชาชนในทุกชุมชน และอยากให้มีการปรับปรุงเรื่องน้ำประปาของชุมชนชัย
ชนะ-เจริญชัย ผมในตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนเขต 1 ขอฝากคณะผู้บริหารฯ ด้วยนะครับ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นางอุดมลักษณ์ จตุเทน)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน ดิฉัน นางอุดมลักษณ์ จตุเทน สมาชิกสภาเทศบาลตำบล     
ท่าศิลา เขต 2 ถนนลาดยางสีสุกห้วยโมง ถนนเริ่มเป็นหลุมเป็นบ่อมีสภาพชำรุดทรุดโทรม ทำให้การเดินทาง
ของชาวบ้าน เป็นไปด้วยความยากลำบากมีการเสี่ยงจากการขับหลบหลุมที่อยู่บนพื้นผิวถนน ยิ่งช่วงนี้เข้าฤดู
ฝนยิ่งทำให้การเดินทางยากลำบากเพิ่มขึ้นอีกเป็นทวีคูณ เป็นเหตุให้เกิดอุบัติเหตุฝากถึงท่านประธานสภาฯ
คณะผู้บริหารฯ ด้วยนะคะ 
  ส่งเสริมนโยบายด้านเศรษฐกิจ ส่งเสริมอาชีพ อบรม พัฒนาอาชีพ และอยากให้มีการ
สนับสนุนกลุ่มสตรีและกลุ่มอาชีพต่าง ๆ และส่งเสริมการสร้างสินค้า OTOP ในชุมชน แต่ละชุมชน เพื่อให้
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ตำบลท่าศิลาเป็นต้นแบบให้ในหลายชุมชนอื่นต่อไป  และส่งเสริมพัฒนาคนให้มีความรู้และทักษะในการ
ประกอบอาชีพให้มีความสามารถในการดำรงชีพอย่างมีคุณค่า ได้แก่การสนับสนุนการสร้างอาชีพ สร้างรายได้ 
และให้ความช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาส สตรี และผู้สูงอายุ เช่น การสนับสนุนธุรกิจขนาดเล็ก ขนาดกลาง และ
ขนาดย่อย และสนับสนุนให้จัดสวัสดิการบริการในชุมชน ยกระดับการผลิตสินค้าการเกษตรและอาหารสู่ระบบ
มาตรฐานและสอดคล้องกับความต้องการของตลาดและการบริโภคอาหารเพ่ือสุขภาวะ พัฒนาระบบมาตรฐาน
สินค้าเกษตร และอาหารให้เป็นที่ยอมรับในระดับสากลทั้งในกลุ่มสินค้า อาทิสมุนไพร ที่หาได้ตามท้องถิ่น   
ฝากถึงท่านประธานสภาฯ และคณะผู้บริหารฯด้วย 
 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายกะสินธุ์ สีดามาตย์)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผม นายกะสินธุ์ สีดามาตย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล  
ท่าศิลา เขต 2 กระผมยินดีที่ได้เข้ามาเป็นส่วนหนึ่งของการพัฒนาตำบลท่าศิลา ฝากเรื่องประปาหมู่บ้าน       
ของชุมชนท่าดินแดง หมู่ที่ 12 อยากให้เป็นปัญหาเร่งด่วน ที่ต้องเร่งพัฒนา ตอนนี้ระบบขุดลอกหนองลุมพุก  
ที่ดำเนินการไปแล้ว หลักการ ต้องมีการรองรับน้ำไว้เพื่ออุปโภคบริโภค ก่อนการดำเนินการขุดลอกหนองลุมพุก 
แต่ปัญหาไม่มีการวางแผน อยากเรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ฝากถึงคณะผู้บริหารฯ และที่ได้
แถลงนโยบายฯมา ก็รู้สึกขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา จะมีการพัฒนาขึ้นยิ่งๆ ขึ้นไป ขอบคุณครับ 
 

รองประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายเดช บุญกรรม)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผม นายเดช บุญกรรม รองประธานสภาเทศบาลตำบล
ท่าศิลา สำหรับนโยบายด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมปัจจุบัน ชุมชนตำบลท่าศิลาโดยเฉลี่ย มีปริมาณขยะ
เพ่ิมมากข้ึน จนกลายเป็นปัญหาขยะตกค้าง และเกิดผลกระทบในหลาย ๆ ด้านทั้งสิ่งแวดล้อม คนสัตว์ ตามมา
เป็นห่วงโซ่ ปัญหาเกี่ยวกับขยะมูลฝอยตามมาที่หลีกเลี่ยงไม่ได้ ซึ่งกระผมบอกเลยว่าขยะสามารถส่งผลกระทบ
ต่อสิ่งแวดล้อมของชุมชนได้ทั้งทางตรงและทางอ้อม ทั้งยังส่งผลกระทบต่อสุขภาพของผู้คนในชุมชนได้อกีด้วย 
เป็นแหล่งพาหะนำโรค เป็นแหล่งอาหารเพาะพันธุ์และแหล่งซุกซ่อนชั้นดีของสัตว์พาหะนำโรค เช่น หนู ยุง 
แมลงวัน และแมลงสาบ ซึ่งนอกจากจะส่งผลด้านสิ่งแวดล้อมแล้ว ยังส่งผลต่อสุขอนามัยตามมาด้วย ซึ่งแหล่ง
ขยะตกค้างส่วนใหญ่มาจากบ้านเรือน ฉะนั้นตอนนี้หลาย ๆ พื้นที่ตระหนักและควรเริ่มจัดการกับปัญหาขยะ
ตั้งแต่ต้นทางด้วยตัวเองกันมากขึ้น เพื่อช่วยให้ชุมชนกลับมาสะอาดและน่าอยู่อีกครั้ง  อีกทั้งยังจะเป็นแรง
บันดาลใจและเป็นตัวอย่างให้กับชุมชนอื่นๆ ไปในตัว จึงขอฝากท่านประธานสภาฯ และคณะผู้บริหาร ให้
ความสำคัญกับด้านนี้ด้วยเช่นกัน ขอบคุณครับ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายสนอง โคตรบุญเรือง) 
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผมนายสนอง โคตรบุญเรือง สมาชิกสภาเทศบาล    
ตำบลท่าศิลา เขต 2 การจัดการขยะมูลฝอย ที่ท่านรองประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ได้กล่าวมานั้น    
เป็นปัญหามาตลอดครับ ปัญหาที่ตามมา ซ้ำยังทำลายทัศนียภาพ ขยะมูลฝอยที่ตกค้างในชุมชนทำให้เกิดความ
สกปรก ความไม่สวยงาม และเกิดเป็นภาพที่ไม่น่ามอง ซ้ำยังทำให้เกิดกลิ่นเหม็นรบกวน ก่อให้เกิดความรำคาญ
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ใจ และอาจจะบั่นทอนสุขภาพของคนในชุมชนได้ ทำให้อากาศเสีย เพราะขยะมูลฝอยที่ทิ้งไม่เป็นที่บางคนทิ้ง
ข้างทาง โดยเฉพาะคนในพื้นที่ใกล้เคียง ตำบลคำเลาะ ที่เอาขยะมาทิ้งข้ามเขตข้างทางอาจจะปลิวในอากาศ 
ทำให้เกิดความสกปรก และส่งผลต่อสุขภาพของผู้คนได้ 
 
 
 

นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา 
(นายไสว ทะจรสมบัติ)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผม นายไสว ทะจรสมบัติ นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา ปัญหาขยะ ชุมชนเราทำการไถกลบ ผมเข้าใจ
แต่ละพื้นที ่ปัญหาไม่เหมือนกัน เราต้องศึกษากันในหลาย ๆ ด้านปัญหาขยะมูลฝอย ต้องมีการไปศึกษา
รายละเอียดกันอีกเยอะรวมทั้งต้องได้หารือกับเจ้าหน้าที่เกี่ยวข้องต่อไป  แต่ก็จะพยายามแก้ไขปัญหาในจุดนี้
เช่นกันครับ 
 

รองนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา 
(นายสุรจิต สัตถาผล) 
  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารฯ ข้าราชการทุกท่าน กระผม นายสุรจิต สัตถาผล รองนายกเทศมนตรีตำบล
ท่าศิลาในการประชุมวันนี้ เป็นการแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา ได้แถลงนโยบาย            มี
การเปลี่ยนแปลงคลอบคลุมทุกนโยบายทุกท่าน กับปัญหาที่สะท้อนเข้ามา ไม่ว่าจะเป็นเรื่องประปาหมู่บ้าน 
และถนนสัญจรไปมา อย่างชุมชนเจริญชัย กระผมรับทราบแต่ตอนหาเสียงและในวันนี้เป็นวันที่พวกเราคณะ
ผู้บริหารฯ ทุกท่านได้รับรู ้ปัญหาที่เกิดขึ ้น และรู ้ว ่าจะของบประมาณโอนเข้ามา 35 % แต่ ณ ปัจจุบัน
งบประมาณท่ีขอสนับสนุนนั้นได้ไม่ถึง ในหลายสมัยกระผม ได้เข้าสู่การบริหารการเมืองในตำแหน่งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด หรือสภาชิกสภาอบจ. หรือเรียกย่อ ๆ ว่า ส.อบจ.มาจากการเลือกตั้งโดยตรง     
ของพ่ีน้องประชาชน ที่ผ่านมาถือเป็นประสบการณ์ในการบริหารฯ การทำงานในท้องถิ่น และทำหน้าที่ติดตาม
งบประมาณให้กระจายเข้ามาสู่ท้องถิ่นเรา กระผมภูมิใจที่ได้เข้ามาบริหารท้องถิ่นตำบลท่าศิลา และจะน้อมรับ
ทุกปัญหาของพ่ีน้องประชาชนทุกหมู่บ้านทุกชุมชน และเร่งปัญหาในทุกด้านให้ประสบผลสู่ผลสัมฤทธิ์        ท่า
ศิลาต้องก้าวไปด้วยกันกับคณะผู้บริหารฯชุดใหม่ กระผมขอรับรองว่าทีมงานบริหารฯในชุดนี้ ไม่เหลือบ่ากว่า
แรงปัญหาระบบน้ำประปาเจริญชัย จะขอเชื่อมต่อกับหมู่ 3 เจริญชัยและคณะผู้บริหารฯท่านนายกเทศมนตรี
ตำบลท่าศิลา โดยนายไสว ทะจรสมบัติ จะทำการขอความอนุเคราะห์เรื่องรถเจาะบาดาล ให้มาดำเนินการ
เจาะน้ำบาดาลในพื้นที่ตำบลท่าศิลาในกรณีเร่งด่วนเพื่อจะเร่งแก้ไขปัญหานี้โดยเฉพาะในภายภาคหน้าอนาคต
อันใกล้ไม่ว่าพี่น้องประชาชนจะนอนสวน นอนไร่ ทำภาคเกษตร ฯลฯระบบน้ำประปาต้องพร้อมให้ทุกชุมชน
พร้อมในทุกด้าน และคณะบริหารฯที่เข้ามาในชุดนี้พร้อมช่วยกันแก้ไขปัญหาด้วยกันเพื่อพี่น้องประชาชนใน
ตำบลท่าศลิาขอบคุณครับ 
 

รองประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายเดช บุญกรรม)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการที่เข้าร่วมประชุมทุกคน กระผม นายเดช บุญกรรม รองประธานสภาเทศบาล   ตำบล
ท่าศิลา ระบบไฟฟ้าส่องสว่างภายในชุมชน และสนับสนุนการขยายเขตไฟฟ้าเพ่ือการเกษตร ปัจจุบันไฟฟ้าแสง
สว่างบนท้องถนนนับว่าเป็นสิ่งจำเป็นไปแล้ว เพราะนอกจากจะลดและป้องกันการเกิดอุบัติเหตุ      ที่อาจจะ
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เกิดขึ้นได้ ยังช่วยลดอาชญากรรมที่อาจเกิดขึ้นได้ในที่เปลี่ยวหรือมืด ตามสี่แยกตามจุดสุ่มเสี่ยงอันตรายปัญหา
คือ ณ ปัจจุบัน ไฟฟ้าส่องสว่างภายในชุมชนเกิดปัญหาการไม่ติด ซึ่งยังเป็นระบบเดิมปัญหาคือบางพื้นที่ยังไม่
ทั่วถึง ฝากถึงท่านประธานสภาฯ และคณะผู้บริหารฯ ช่วยแก้ไขปัญหาในจุดนี้ด้วยครับ 
 

 
นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา 
(นายไสว ทะจรสมบัติ) 
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ข้าราชการพนักงานที่เข้าร่วมประชุม กระผม นายไสว ทะจรสมบัติ นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา   
สำหรับทุกปัญหา กระผมจะแก้ไขปัญหาเพื่อพี่น้องประชาชนของตำบลท่าศิลา ให้ทั่วถึงสัญญาว่าจะทำหน้าที่
ให้ดีที่สุด ให้สมกับพี่น้องประชาชนไว้วางใจเลือกกระผม เข้ามาดำรงตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา 
ก้าวไปสู่ความเจริญก้าวหน้า พ่ีน้องประชาชนต้องอยู่อย่างมีความสุข เป็นเทศบาลตำบลท่าศิลา ที่มีความพร้อม
ในทุกด้าน รวมไปถึงพร้อมที่จะแก้ไขปัญหาให้พี่น้องประชาชนในพื้นท่ี อย่างสุดความสามารถ 
  และสถานการณ์ในปัจจุบันในพื้นที่จังหวัดสกลนคร อำเภอส่องดาวนอกจากดำเนินการ
วางโครงการพัฒนาด้านต่าง ๆ แล้ว สิ่งที่ควรแก้ไขเร่งด่วนและต้องให้ความใส่ใจ เป็นอย่ างมากในช่วงนี้       
คือ สถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัส Covid - 19 ที่ยังคงต้องเฝ้าระวัง และคงต้องวางมาตรการการ
ป้องกันร่วมกับหน่วยงานต่าง ๆ เพื ่อให้พี ่น้องประชาชนในพื้นที ่ ไม่เกิดความเสี ่ยงต่อการติดเชื ้อไวรัส      
Covid - 19 ที่อาจจะมีการแพร่ระบาดเข้ามา ซึ่งส่งผลกระทบต่อชีวิตการเป็นอยู่ของคนในพื้นที่ ไม่เกิดความ
เสี่ยงของคนในพ้ืนที่ตำบลท่าศิลา โดยจะมีการเฝ้าระวัง มีการประชาสัมพันธ์ให้เข้าถึงประชาชนให้ได้มากที่สุด   
และจะเร่งตรวจสอบดูว่าในส่วนของเทศบาลจะมีอำนาจดำเนินการในทิศทางใดได้บ้าง เพ่ือเป็นการป้องกันการ
แพร่ระบาดเข้ามาในพ้ืนที่ต่อไป  
 

รองปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายชยพล ไชยมาตร) 
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ข้าราชการพนักงานที่เข้าร่วมประชุม กระผม นายชยพล ไชยมาตร รองปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา 
สำหรับแผนการดำเนินการในด้านต่าง ๆ ถนนจะมีการขยายเป็นสี่แลน พร้อมรางระบายน้ำ หน้าวัดบ้านท่าวารี 
จะผลักดันขยายถนนสัญจรให้เป็นสี่แลน พร้อมไฟฟ้าส่องสว่าง ส่วนสวนสาธารณะจะมีการทำถนนคอนกรีต
รอบหนองลุมพุก และมีการปรับภูมิทัศน์ ให้ดูสวยงาม ไฟฟ้าส่องสว่างพร้อมให้พ่ีน้องประชาชนมีการออกกำลัง
กาย และห้องประชุมสภาฯมีการอยากปรับห้องประชุม และไม่มีการพูดถึงห้องกิจการสภาฯ แนวคิดมีรองรับไว้
อยู่นะครับ ตอนนี้เรามีห้องว่างอยู่ ตึกด้านหลัง ถ้าสภาฯเห็นว่าเหมาะสมจะมีเจ้าหน้าที่กิจการสภาฯไปอยู่ด้วย 
  ห้องน้ำสาธารณะ จะมีการก่อสร้างใหม่ จะมีการรื้อหลังเดิมออกนะครับ 
  ประปาชัยชนะ ได้มีการโอนมาให้เทศบาลตำบลท่าศิลา รับผิดชอบแล้ว ตอนนี้นายช่างที่
รับผิดชอบ เสนอแนวทางมาว่าจะดึงน้ำมาจากชัยชนะ จากถังกรอง ถ้ากรณีเร่งด่วนจะเข้าในเทศบัญญัติใน
ปีงบประมาณ 2565 ให้กองช่างเป็นผู้เสนอ 
  ประปาท่าวารี ปัญหาแหล่งน้ำไม่เพียงพอในการใช้ จะดำเนินการขุดให้ลึก ก็จะดำเนินการ
ไม่ได้ ถ้าเป็นกรณีเร่งด่วนต้องมีการเจาะบาดาล หรือการขุดลอกหนอง ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ดำเนินการให้ ผมเสนอแนวทางให้คณะผู้บริหารฯ ขุดลอกสองตัวไว้รองรับจะดีหรือไม่ หรือจะตั้งงบประมาณไว้
เป็นงบเฉพาะกิจ     
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  สำหรับโครงการด้านพื้นฐาน จะมีการผลักดันในทุกๆ ด้านนะครับ มีการปรับปรุง พัฒนาถนน
คอนกรีตและถนนสัญจรก็จะเป็นสี่เลน ปรับปรุงระบบไฟฟ้าส่องสว่างภายในชุมชน และสนับสนุนการขายเขต
ไฟฟ้าเพ่ือการเกษตร ระบบประปา ถ้าเป็นการเร่งด่วน ต้องมีการเจาะน้ำ ต้องขอความอนุเคราะห์จาก องค์การ
บริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) ดำเนินการให้ ทุกหมู่บ้านจะมีการพัฒนาไปในทางท่ีดีขึ้น มีการปรับภูมิทัศน์  
  สำหรับสภาฯ แนวคิดจะมีการปรับปรุงห้องกิจการสภาฯ จะเปลี่ยนให้เหมาะสม ให้มีห้องสภา
ฯส่วนตัว มีโต๊ะทำงานของท่านประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา โต๊ะทำงานของรองประธานสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ และโต๊ะประชุมของกิจการสภาฯ เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจการสภาฯ  
 

ปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(สิบตำรวจโทดาเรศ ประจันนวล)  
  เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ข้าราชการพนักงานที่เข้าร่วมประชุม กระผม สิบตำรวจโทดาเรศ ประจันนวล ปลัดเทศบาล
ตำบลท่าศิลาตามที่ท่านนายกเทศมนตรีฯได้แถลงนโยบาย ไปแต่ละด้าน ที่เป็นข้อสัญญาว่าจะลงมือปฏิบัติทาง
สมาชิกสภาฯก็ได้ตั้งประเด็นว่าจะดำเนินการได้หรือไม่ และที่สมาชิกสภาฯ ต้องการคือปัญหาเร่งด่วนตอนนี้ 
คือประปาหมู่บ้าน เหตุที่เกิดขึ้นไม่ได้เป็นการแก้ตัว เดิมแล้วประธานสภาเทศบาลฯ ได้จัดทำโครงการไปเรื่อง
แก้ไขปัญหาเรื่องน้ำ ภัยแล้ง เดิมงบประมาณของเทศบาลตำบลท่าศิลา  ก็มีรายจ่ายที่ต้องจ่ายประจำ อย่างเช่น 
เงินเดือนของพนักงานเทศบาล สมาชิกสภาฯ เป็นข้อจำกัดจริง ๆ ในเรื่องงบประมาณ  
  การแก้ไขปัญหาเรื่องระบบประปา ต้องมีงบประมาณในการแก้ไขปัญหาในจุดนี้         ส่วนตัว
กระผมฯได้มาดำรงตำแหน่งปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา เป็นระยะเวลา 2 ปีแล้ว มาอยู่ต้นปีงบประมาณ 2563 
และได้มีการของบประมาณเข้าไป ในจังหวัดสกลนครตำบลท่าศิลาเป็นหน่วยงานที่ของบประมาณเข้าไปเยอะ
ที่สุด งบประมาณตอนแรกเราจะทำการจัดซื้อจัดจ้างให้เทศบาลฯเป็นผู้จัดซื้อจัดจ้างเอง ทำการขุดลอกหนองลุ
มพุก งบประมาณ 12,000,000 บาท ขุดลอกทั่วไป งบประมาณ 500,000 บาท               จำนวน 4 
โครงการ เทศบาลตำบลท่าศิลาได้รับจัดสรรงบประมาณลงมา แตก่ลายเป็นทางอำเภอฯเป็นผู้ดำเนินการฯ ทาง
อำเภอฯสอบถามมาว่าหน่วยงานเราจะดำเนินการเองหรือไม่ จะโอนเงินงบประมาณคืนให้ แต่ในทางกลับกัน
เงินงบประมาณที่ได้รับจัดสรรมานั้นจะโดนดึงงบประมาณคืน การบริหารจัดการเป็นไปด้วยความรีบเร่ง และ
จะเกิดความล่าช้า การที่ว่าการเร่งรัดบริหารจัดการที่เกิดเป็นปัญหา ถ้าบริหารจริงๆควรมีการกักกันน้ำ สร้าง
หัวสูบแต่กองช่าง ผู้รับผิดชอบคิดไม่ถึงคาดการณ์ผิดพลาดว่าจะเกิดปัญหาแบบนี้ ทำให้น้ำหนองลุมพุกเกิดแห้ง
ขอดตอนนี้แก้ไขปัญหาคือใช้น้ำประปาจากหนองสระบัว ปริมาณน้ำไม่เพียงพอต่อความต้องการของพี่น้อง
ประชาชนที่มีความต้องการใช้น้ำเพื่ออุปโภคบริโภคมากขึ้นเพื่อประกอบกิจกรรมต่าง ๆ ในชีวิตประจำวัน ซึ่ง
เป็นปัญหาและแก้ไขลำบากมาก ต้องรอให้คณะผู้บริหารฯชุดใหมน่ี้เผื่อมีแนวคิดที่ดีนำมาแก้ไขปัญหาต่อไป 
  ถนนสัญจร คอนกรีตเสริมเหล็ก (คสล.) ได้ของบประมาณไปแล้ว 23 ,000,000 บาท             
ในปีงบประมาณ 2564 และมีการเสนอราคาต่ำลงมา ประมาณ 500,000 บาท ถนนตามซอยต่าง ๆ จะเร่ง
ดำเนินการให้ทั่วถึง บางโครงการดำเนินการไปบ้างแล้วนะครับ ถนนสายสีสุกไปท่าวารี เป็นถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก   ( คสล. ) และถนนลาดยาง เป็นการเสนอราคาที่ต่ำลงมาอีก 30 % อีกเส้นคือทางไปตำบลคำเลาะ 
งบประมาณ 800,000 บาท อีกเส้นคือถนนสายภูตะคามไปห้วยหาด งบประมาณ 900,000 บาท กำลังจะ
ดำเนินการ  
  ด้านกีฬา ส่งเสริมให้มีความเป็นเลิศผมเข้าใจที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้เอ่ยมาอยากให้มีการ
เปลี่ยนแปลงเช่นกันครับ เมื่อปีงบประมาณ 2564 อนุมัติสร้างสนามหญ้าเทียมแบบมีหลังคา งบประมาณ
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จำนวน 9,000,000 บาท ได้ของบประมาณไปเรียบร้อยแล้ว แต่เป็นการดึงงบประมาณคืนก็เลยไม่มีการทำ
สนามหญ้าเทียมเลยนะครับ ทั่วประเทศ ขอนำเรียนต่อสภาฯ  
ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
(นายสงค์ พรรณมาตย์)  

- มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีกระผมขอให้ยุติ
การอภิปราย 

- ญัตตินี้ไม่มีการลงมติครับ 
- ท่านนายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา และคณะบริหารฯ จะได้เริ่มต้นทำงาน ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 5 รายงานผลการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
(ระหว่างเดือน ตุลาคม 2562 – กันยายน 2563) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 

- เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ รายงานครับ 
- (สำเนาเอกสารที่แจกจ่ายให้ทุกท่านครับ) 

ปลัดเทศบาลตำบลท่าศิลา (สิบตำรววจโทดาเรศ ประจันนวล) อ้างถึง 
 
 

ประกาศเทศบาลตำบลท่าศิลา 
เรื่อง รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 

เทศบาลตำบลท่าศิลาประจำปีงบประมาณ 2563 
…………………………………. 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 (3) กำหนดให้ ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศผลการ
ติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลให้ประชาชนในท้องถิ่นรับทราบ นั้น 
  บัดนี้ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา เทศบาลได้เสนอผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) ประจำปีงบประมาณ 2563 ต่อผู้บริหารท้องถิ่น
เรียบร้อยแล้ว  
  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
   ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม พ.ศ. 2563  
 

ลงชื่อ นายอาทิตย์ จักษุจินดา 
นายกเทศมนตรีตำบลท่าศิลา 

 

ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น   พ.ศ. ๒๕๔๘ หมวด ๖ ข้อ ๒๙ และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ
องค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ ข้อ ๑๓ และ ข้อ ๑๔ ได้กำหนดให้มีการ ดำเนินการ
ติดตามและ ประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยคณะกรรมการติดตามและประเมิน
แผนพัฒนามี หน้าที ่ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ซึ่ง
คณะกรรมการจะต้อง ดำเนินการกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ดำเนินการ
ติดตามและประเมินผล แผนพัฒนา รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
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พร้อมทั้งประกาศผลการติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายใน
สิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและ เสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า
สามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี  

ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยดังกล่าว คณะกรรมการติดตามและ     
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลตำบลท่าศิลาจึงได้ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ท้องถิ่น
เทศบาลตำบลท่าศิลาประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕63 (ระหว่าง เดือนตุลาคม ๒๕62 ถึง เดือนกันยาย ๒๕๖
3) ขึ้น เพ่ือรายงานและเสนอความเห็นที่ได้จากการติดตามให้ นายกเทศมนตรีทราบ คณะกรรมการหวังเป็นว่า
รายงานผลการติดตามฉบับนี้ จะสามารถเป็นประโยชน์อย่าง ยิ่งในการพัฒนาเทศบาล สามารถแก้ไขปัญหา
ให้กับประชาชนได้และประชาชนเกิดความพึงพอใจสูงสุด  

 

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  
เทศบาลตำบลท่าศิลา 

 
ส่วนที่ 1 
บทนำ 

  ปัจจุบันการติดตามและประเมินผลนับว่ามีความสำคัญและจำเป็นต่อการบริหารงานเป็น 
อย่างยิ่ง เนื่องจากการติดตามและประเมินผลเป็นการประเมินผลงานการปฏิบัติงานของปีที่ผ่านมา ว่ามีความ  
สอดคล้องกับแผนงานที่ได้วางเอาไว้หรือไม่ รวมทั้งการมีส่วนร่วมของภาคประชาชนอย่างแท้จริง เทศบาล
ตำบลท่าศิลา ในฐานะองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีภาระหน้าที่ที่จะต้องให้การบริการแก่ประชาชนในชุมชน 
จึงจำเป็นที่จะต้องมีการจัดทำแผนติดตามและประเมินผล เพื่อวัดถึงประสิทธิภาพ ประสิทธิผลของการ
ดำเนินการ ในด้านต่างๆ เพ่ือใช้เปรียบเทียบการทางานของปีที่ผ่านมาอีกด้วย  

ทั้งนี ้ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ ได้กำหนดให้องค์การปกครองส่วนท้องถิ่น ต้องจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี 
และแผนการดำเนินงาน เพื่อเป็นเครื่องมือในการใช้งบประมาณ วัสดุอุปกรณ์และทรัพยากรต่างๆ ได้อย่างมี  
ประสิทธิภาพและประสิทธิผล มีความโปร่งใส เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ท้องถิ่นและตอบสนองความต้องการของ 
ประชาชน ถึงแม้ว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะมีแผนพัฒนาท้องถิ่นที่ดีสักเพียงไรก็ตามแต่หากไม่สามารถ  
บ่งชี้ถึงผลการดำเนินงานที่เกิดขึ้นได้ก็ไม่สามารถที่จะบ่งบอกความสำเร็จของแผนพัฒนาท้องถิ่นได้ดังนั้น 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นจึงต้องมีเครื ่องมือที่ สำคัญในการตรวจสอบการดำเนินงานว่าเป็นไปตาม 
วัตถุประสงค์หรือบรรลุเป้าหมายหรือไม่ อย่างไร ซึ่ง “ระบบติดตาม” และ ”ระบบประเมินผล” จะเป็น 
เครื่องมือในการน าข้อมูลต่างๆ มาปรับปรุงแก้ไขเพ่ิมเติมหรือแม้แต่ยุติการดำเนินงาน  

๑. ความสำคัญของการติดตามและประเมินผล 
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา เป็นเครื่องมือที่จำเป็นในการปรับปรุงประสิทธิภาพ 

ของโครงการที่ดำเนินการอยู่ โดยที่การติดตาม หมายถึง กิจกรรมภายในโครงการซึ่งถูกออกแบบมาเพื่อให้  
ข้อมูลป้อนกลับเกี่ยวกับการดำเนินโครงการ/กิจกรรม ปัญหาที่กำลังเผชิญอยู่ ประสิทธิภาพของวิธ ีการ 
ดำเนินงาน         ให้ลุล่วง ค่าใช้จ่ายโครงการ/กิจกรรมสูงเกินกว่าที่กำหนดไว้กลุ่มเป้าหมายหลักของโครงการ/ 
กิจกรรมไม่ได้ร ับประโยชน์หรือได้รับน้อยกว่าที ่ควรจะเป็น เกิดปัญหาในการควบคุมคุณภาพของการ
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ดำเนินงาน เสียเวลา ในการตรวจสอบความขัดแย้งในการปฏิบัติงานภายในหน่วยงานหรือระหว่างหน่วยงาน 
กลุ่มเป้าหมาย ที่ได้รับประโยชน์จากโครงการ/กิจกรรม การประเมินผล คือ การตรวจสอบผลการดำเนินงานใน
ระหว่างทีก่ำลัง ดำเนินการหรือภายหลังที่การดำเนินการสำเร็จเสร็จสิ้นไปแล้ว ซึ่งการประเมินผลเป็นสิ่งจำเป็น
เช่นเดียวกับการ ติดตามการประเมินผลแผนงานจะเป็นการบ่งชี้ว่าแผนงานที่กำหนดไว้ได้มีการปฏิบัติหรือไม่
อย่างไร อันเป็น ตัวชี้วัดว่าแผนงานที่ได้ดำเนินการไปแล้วนั้นให้ผลเป็นอย่างไร น าไปสู่ความสำเร็จตาม
แผนงานที่กำหนดไว้ หรือไม่ซึ่งผลที่ได้จากการติดตามและประเมินผลถือว่าเป็นข้อมูลย้อนกลับที่สามารถ
นำไปใช้ในการปรับปรุง และตัดสินใจในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป 

๒. ประโยชน์ของการติดตามและประเมินผล  
  ผู้บริหารเทศบาลตำบลท่าศิลาใช้การติดตามและประเมินผลเป็นประโยชน์ต่อการ บริหารงาน
ได้หลายแนวทาง ดังนี้  

๒.๑ จัดสรรทรัพยากรของเทศบาลตำบลท่าศิลา สามารถพิจารณาจากการติดตามและ 
ประเมินผลว่ากิจกรรมใดได้ใช้ทรัพยากรเพียงพอที่จะปฏิบัติงานอย่างมีประสิทธิภาพและเพียงพอต่อ ความ 
ต้องการของประชาชนหรือไม่  

๒.๒ ติดตามประเมินผลการปฏิบัติงานของหน่วยงาน การประเมินผลจะแสดงให้เห็นถึงการ  
ปฏิบัติงานของส่วนต่างๆ ว่าเป็นไปตามเป้าหมายตัวชี้วัดที่ผู้บริหารกำหนดไว้หรือไม ่ 

๒.๓ เป็นหลักเกณฑ์พิจารณาความดีความชอบและประเมินผลการท างานของเจ้าหน้าที่ ซึ่ง 
เป็นผลต่อเนื่องจากการติดตามผลการปฏิบัติงาน ถ้าผู้บริหารหน่วยงานสามารถบริหารงานให้ได้ตามเป้าหมาย 
และตัวชี้วัดที่กำหนดก็สมควรได้รับการพิจารณาความดีความชอบพิเศษ  

๓. วัตถุประสงค์ของการติดตามและประเมินผล  
๓.๑ เพื ่อให้การติดตามการประเมินผลเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ เกิดประโยชน์ต่อ

ประชาชน และสามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้เป็นอย่างดี  
๓.๒ เพ่ือให้การติดตามและประเมินผลบรรลุวัตถุประสงค์และเป้าหมายที่วางไว้  
๓.๓ เพ่ือรู้ถึงความต้องการที่แท้จริงของประชาชนในพ้ืนที่เทศบาลตำบลท่าศิลาและแก้ไข ได้

ตรงกับปัญหาที่เกิดขึ้น  
๓.๔ เพ่ือใช้เป็นข้อแนะนาผู้บริหารในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีต่อไป  

๔. กรอบและแนวทางในการติดตามและประเมินผล  
๔.๑ กรอบในการติดตามและประเมินผล  
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลตำบลท่าศิลา จะต้องดำเนินการตาม 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ดังนี้  
ขั้นตอนที่ ๑  
แต ่งต ั ้ งคณะกรรมการต ิดตามและประเม ินผลแผนพัฒนาท ้องถ ิ ่น ตามระเบ ียบ 

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทาแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๒๘ ดังนี้ ให้
ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย  

๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน  
๒) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน  
๓) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน  
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๔) หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจำนวนสองคน  
๕) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน  
โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทาหน้าที่ประธานคณะกรรมการและกรรมการ

อีกหนึ่งคนทำหน้าที่เลขานุการของคณะกรรมการ กรรมการตามข้อ ๒๘ ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสองปี
และอาจได้รบัการคัดเลือกอีกได้ 

ขั้นตอนที่ ๒  
๑. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทาแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๒๙ ดังนี้  
    (๑) กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
    (๒) ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
๒. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทาแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

(ฉบับที ่๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ ข้อ ๑๓ ดังนี้  
 (๓) รายงานผลและเสนอความเห็นซึ ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อ  

ผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้ง  
ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับ 
แต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดย  
อย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกป ี 

ขั้นตอนที่ 3 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทาแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น          

พ.ศ. ๒๕59 ข้อ 14 ดังนี้ 
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการ   

พัฒนาท้องถิ่น พร้อมกันประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบใน
ที่ เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าวและต้อง
ปิด ประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลท่าศิลา ที่ได้รับการแต่งตั้ง  ตามระเบียบฯ 
ได้กำหนดแนวทาง วิธีการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล ในคราวประชุมเมื ่อวันที ่  10 
สิงหาคม  2563 ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลท่าศิลา ดังนี้  

๑. ดำเนินการประเมินคุณภาพของแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕61 –๒๕๖5) ตาม แนว
ทางการพิจารณาคุณภาพแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แจ้งตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ที่ 
มท ๐๘03.๒/ว 0600 ลงวันที่ 29 มกราคม 2559  

๒. ดำเนินการติดตามผลการดำเนินงานที่กำหนดไว้ในแผนพัฒนา ปีงบประมาณ ๒๕63 และ 
เสนอแนะแนวทางการแก้ไขปัญหา  

๕. ระเบียบ วิธีการและเครื่องมือที่ใช้ในการติดตามและประเมินผล  
๕.๑ ระเบียบที่ใช้ในการติดตามและประเมินผล  
ระเบียบในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา มีองค์ประกอบที่ใช้ในการติดตามดังนี้  
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(๑) แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาของ เทศบาลตำบลท่าศิลา ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทาแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๒๘ โดยมีภาค ประชาชน
เข้ามามีส่วนร่วมในการเป็นคณะกรรมการติดตาม  

(๒) การบันทึกข้อมูลในแบบรายงาน ดังนี้  
แบบที่ ๑ การกำกับการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
แบบที่ ๒ แบบติดตามผลการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
แบบที่ ๓/๑ แบบประเมินผลการดาเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์  
แบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ  
(๓) การติดตามและประเมินผลด้วยระบบ e-plan (www.dla.go.th) และ การติดตามและ 

ประเมินผลด้วยระบบ e-laas (www.dla.go.th) 
๕.๒ วิธีการในการติดตามและประเมินผล  
วิธีการในการติดตามและประเมินผล มีวิธีการดังนี้ 
(๑) ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี(พ.ศ. ๒๕61 –๒๕๖4)  
(๒) ห้วงเวลาในการติดตามและประเมินผล กำหนดระยะเวลาในการติดตามและรายงานผล 

ระหว่างเดือน ตุลาคม 2562 – กันยายน 2563 
(๓) ดำเนินการตรวจสอบในระหว่างการดำเนินโครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริง 

ทั้งหมดในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประจำปีงบประมาณนั้น ว่าสามารถเป็นไปตามเป้าหมายที่ตั้งไว้ 
หรือไม ่ 

(๔) สรุปผลการดำเนินโครงการในแผนพัฒนา ตามแบบในข้อ ๕.๑ (๒)  
(๕) สรุปผลการประเมินความพึงพอใจตามแบบในข้อ ๕.๑ (๒)  
(๖) เปรียบเทียบผลการดาเนินงานในปีที่ผ่านมาและปีปัจจุบัน  
(๗) เสนอแนะความคิดเห็นที่ได้จากการติดตามและประเมินผล  
๕.๓ เครื่องมือที่ใช้ในการติดตามและประเมินผล 
แบบที่ ๑ การกำกับการจัดทาแผนยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
แบบที่ ๒ แบบติดตามผลการดาเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
แบบที่ ๓/๑ แบบประเมินผลการดาเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์  
แบบประเมินคุณภาพของแผนพัฒนา  
แบบประเมินความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ ข้อมูลในระบบ e-plan (www.dla.go.th) 

และ การติดตามและประเมินผลด้วยระบบ e-laas (www.dla.go.th)  
ส่วนที่  2 

วิสัยทัศน์ยุทธศาสตร์องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
1. วิสัยทัศน์(Vision)  

“ชุนชนน่าอยู่  ส่งเสริมอาชีพ  พัฒนาแหล่งท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์” 

2. ยุทธศาสตร์การพัฒนาของเทศบาลตำบลท่าศิลา 
การกำหนดยุทธศาสตร์การพัฒนาท้องถิ่นของเทศบาลตำบลท่าศิลา โดยการ วิเคราะห์ ปัจจัย

สภาพแวดล้อมภายนอกและภายในองค์กร เพื่อช่วยในการกำหนดจุดแข็ง (Strength) จุดอ่อน (Weakness) 

http://www.dla.go.th/
http://www.dla.go.th/
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โอกาส(Opportunity) และอุปสรรคหรือภัยคุกคาม(Threat) เพื่อนำผลการวิเคราะห์ไปกำหนด กลยุทธ์การ
ทำงาน นำไปสู่การกำหนดวิสัยทัศน์ พันธกิจ ยุทธศาสตร์และแนวทางการ พัฒนา จากการ วิเคราะห์ SWOT  
3. พันธกิจ    

การพัฒนาของเทศบาลตำบลท่าศิลา   มีดังนี้ 
1. ปรับปรุงและพัฒนาระบบสาธารณูปโภคให้ได้มาตรฐานและเพียงพอต่อความต้องการของ

ประชาชนเพื่อรองรับการขยายตัวของท้องถิ่นในอนาคต 

2. ส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในท้องถิ่น ทั้งด้านการศึกษา  ศาสนา  
วัฒนธรรม  อนุรักษ์จารีตประเพณีท้องถิ่นให้คงอยู่  จัดทำแหล่งเรียนรู้  ส่งเสริมภูมิปัญญาท้องถิ่นให้เกิดคุณค่า 

3. บริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติ สิ่งแวดล้อม  ให้เป็นชุมชนน่าอยู่  และพัฒนาให้เป็น
แหล่งท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ ์

4. ส่งเสริมประชาชนให้มีการรวมกลุ่มประกอบอาชีพแบบเศรษฐกิจชุมชนโดยใช้ทรัพยากรที่
มีอยู่ในพื้นท่ีเกิดประโยชน์สูงสุด 

5. พัฒนาระบบบริหารจัดการท้องถิ่นให้เกิดธรรมาภิบาลและมุ่งเน้นการบริการที่เป็นเลิศ
อย่างรวดเร็ว  ถูกต้อง  เสมอภาคเท่าเทียมกัน  ประชาชนมีส่วนร่วมในการพัฒนาท้องถิ่นพร้อมกับพัฒนา
ศักยภาพของข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของเทศบาล 

6. เสริมสร้างชุมชนให้เข็มแข็ง พ่ึงตนเองได้ ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

4. ยุทธศาสตร์การพัฒนา   
เทศบาลตำบลท่าศิลาได้กำหนดยุทธศาสตร์ และแนวทางการพัฒนายุทธศาสตร์ไว้ 5 ยุทธศาสตร์  

ดังนี้ 
๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาการเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตรตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

๑.๑ แนวทางการพัฒนา งานส่งเสริมการเกษตร 
๑.๒ แนวทางการพัฒนางานอนุรักษ์แหล่งน้ำและป่าไม้ 
๑.๓ แนวทางส่งเสริมการผลิตเมล็ดพันธุ์พืช กล้าไม้และการผลิตพันธุ์สัตว์ 

๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนาการค้า การลงทุนและการท่องเที่ยว 
๒.๑ แนวทางการพัฒนาส่งเสริมอาชีพให้แก่ประชาชน 
๒.๒ แนวทางการส่งเสริมและพัฒนาการท่องเที่ยว 
2.3 แนวทางการพัฒนาชุมชนและส่งเสริมสวัสดิการชุมชน 
2.4 แนวทางการส่งเสริมศาสนา วัฒนธรรมประเพณี 

๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์เพ่ือสร้างศักยภาพในการแข่งขัน 
๓.๑ แนวทางการส่งเสริมกิจกรรมและนันทนาการเพ่ือเยาวชนและประชาชน 
๓.๒ แนวทางการส่งเสริมการศึกษาและจัดการศึกษานอกโรงเรียน 
3.3 แนวทางการป้องกัน รักษา และส่งเสริมสุขภาพอนามัยของประชาชน 
3.4 แนวทางส่งเสริมสุขภาพเด็กและเยาวชน 

๔. ยุทธศาสตร์การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมแบบบรูณาการอย่างสมดุลและยั่งยืน 
๔.๑ แนวทางการสร้างจิตสำนึกและตะหนักในการจัดทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
4.2 แนวทางการจัดการระบบบำบัดน้ำเสีย 
4.3 แนวทางการบำบัดและจัดการขยะ 

๕. ยุทธศาสตร์การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมภิบาลและความมั่นคง 
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๕.๑ แนวทางการก่อสร้างปรับปรุง บำรุงรักษา/ถนน สะพาน ทางเท้า ท่อระบายน้ำ และระบบไฟฟ้า 
5.2 แนวทางการพัฒนาระบบป้องกันและแก้ไขปัญหาน้ำท่วม 
5.3 แนวทางการบริหารการจัดการ 
5.4 แนวทางการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของชุมชน 
5.5 แนวทางการพัฒนาบุคลากร 
5.6 แนวทางการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารของเทศบาลให้ประชาชนทราบ 
5.7 แนวทางการปรับปรุงและพัฒนาเครื่องมือ เครื่องใช้ วัสดุ อุปกรณ์การปฏิบัติงาน 
5.8 แนวทางการปรับปรุงและพัฒนาจัดเก็บรายได้ 
5.9 แนวทางการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
5.10แนวทางการสร้างความปรองดองสมานฉันท์ รู้รักสามัคคี 

5. เป้าประสงค์  
1. ประชาชนมีสาธารณูปโภคท่ีได้มาตรฐานมีอาชีพและรายได้พอเพียง  
2. ประชาชนมีคุณธรรม จริยธรรม ฝึกจิตสำนึกอนุรักษ์ขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรม 

และภูมิปัญญาให้สืบต่อไป  
3. ประชาชนมีสถานที่ออกก าลังกาย รู้วิธีเอาใจใส่ดูแลสุขภาพให้ดีถ้วนหน้าและมีความ  

ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน  
4. เพ่ิมช่องทางให้กับประชาชน ได้รับรู้ข้อมูลที่ท้นสมัยต่อเหตุการณ์ปัจจุบัน  
5. องค์กรพัฒนา ชุมชนน่าอยู่ประชาชนปลอดภัยมีความสุขอย่างยั่งยืน  

6. ตัวช้ีวัด 
๑) ประชาชนในเขตเทศบาลมีแหล่งน้ำในการอุปโภคเพ่ิมมากขึ้นร้อยละ ๕  
๒) ในเขตเทศบาลมีโครงสร้างพื้นฐานให้ประชาชนได้ใช้บริการร้อยละ ๘๐  
๓) ประชาชนมีความรู้มากขึ้นร้อยละ ๙๐ และศิลปวัฒนธรรมอันดียังคงอยู่  
๔) ประชาชนในเขตเทศบาลร้อยละ ๘๐ มีความรู้และมีส่วนร่วมในการพัฒนาการท่องเที่ยว 

ศาสนา – วัฒนธรรมประเพณีและกีฬา  
๕) ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึนร้อยละ ๑๐  
๖) ชุมชนมีรายได้เพ่ิมข้ึนในอัตราร้อยละ ๕ และพ่ึงตนเองได้มากขึ้น  
๗) ชุมชนในเขตเทศบาลร้อยละ ๖๐ น่าอยู่อย่างสงบสุข  
๘) การบริการจัดการของเทศบาลมีผลการปฏิบัติงานที่มีประสิทธิภาพสูงร้อยละ ๖๐  
๙) การบริการจัดการของเทศบาลมีผลการปฏิบัติงานที่มีประสิทธิภาพสูงร้อยละ ๖๐  

7. ค่าเป้าหมาย  
1. ประชาชนมีสาธารณูปโภคท่ีได้มาตรฐานมีอาชีพและรายได้พอเพียง  
2. ประชาชนมีคุณธรรม จริยธรรม ฝึกจิตสำนึกอนุรักษ์ขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรม 

และภูมิปัญญาให้สืบต่อไป 
3. ประชาชนมีสถานที่ออกก าลังกาย รู้วิธีเอาใจใส่ดูแลสุขภาพให้ดีถ้วนหน้าและมีความ  

ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน  
4. เพ่ิมช่องทางให้กับประชาชน ได้รับรู้ข้อมูลที่ท้นสมัยต่อเหตุการณ์ปัจจุบัน  
5. องคก์รพัฒนา ชุมชนน่าอยู่ประชาชนปลอดภัยมีความสุขอย่างยั่งยืน 

8. กลยุทธ์  
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๑) พัฒนาถนน ขุดลอก คูคลองและจัดสร้างแหล่งน้ำ สงวนและเก็บกักน้ำเพ่ือการเกษตร เพ่ือ
การอุปโภคและบริโภค รวมทั้งวางโครงการเพ่ือแก้ไขปัญหาน้ำท่วมและน้ำแล้ง  

2) ส่งเสริมและพัฒนาระบบการศึกษา บุคลากรด้านการศึกษา ครู นักเรียน ให้เป็นผู ้มี  
คุณภาพมีทักษะและศักยภาพตามมาตรฐานสากล รองรับประชาคมอาเซียน  

๓) พัฒนา ปรับปรุงพันธุ ์พ ืชและเมล็ดพันธุ ์พ ืชที ่ด ีม ีค ุณภาพ ส่งเสริมให้เกิดเกษตร  
อุตสาหกรรม ลดต้นทุน เพิ่มมูลค่าผลผลิตทางการเกษตร ปรับปรุงผลิตผลให้มีคุณภาพ ส่งเสริมสนับสนุนการ 
ถนอมและแปรรูปสินค้าทางการเกษตร ส่งเสริมให้มีการเลี้ยงสัตว์ เศรษฐกิจ เพื่อการบริโภคเพื่อจำหน่ายและ 
เพ่ือการอนุรักษ์และเพ่ิมช่องทางตลาด  

๔) ส่งเสริมชุมชนให้เข้มแข็ง พัฒนาบทบาทของผู้นำชุมชน คณะกรรมการหมู่บ้านและ ชุมชน
ให้พัฒนาบทบาทและคุณภาพชีวิตของเด็ก เยาวชน สตรี ผู ้สูงอายุ ผู ้พิการ ผู้ด้อยโอกาส ประชาชน  และ
คุ้มครองสิทธิเสรีภาพของประชาชน พัฒนาคุณภาพและศักยภาพตามความสามารถของแรงงานในท้องถิ่น  

๕) ป้องกันและแก้ไขปัญหาการเสพ การผลิตและการจำหน่ายยาเสพติดในทุกระดับ  
๖) ดำเนินการโครงการ เพื่อให้บริการประชาชน และรับทราบปัญหา อุปสรรค และความ  

ต้องการของประชาชนในพื้นที่ พัฒนาศักยภาพของอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม) ส่งเสริม 
สุขภาพและอนามัยของประชาชนในทุกระดับ ให้มีสุขภาพแข็งแรง  

๗) ส่งเสริมสนับสนุนการวางระบบการพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐานให้สอดคล้องกับความ  
จำเป็นและความต้องการของประชาชน ก่อสร้าง ปรับปรุงเส้นทางการคมนาคมอย่างทั่วถึง  

๘) พัฒนาฟื้นฟูและส่งเสริมกิจกรรมด้านศาสนา ศิลปวัฒนธรรมและประเพณีของชุมชน  
ท้องถิ่นโคราช โดยการอนุรักษ์สืบสานต่อและเชื่อมโยงสู่กิจกรรมการท่องเที่ยว  

๙) ปรับปรุงโครงสร้างการบริหารงาน น าระบบสารสนเทศมาใช้ในการบริหารงานภายใน  
องค์กร สนับสนุนบุคลากรในสังกัดให้ได้รับการศึกษา อบรม การทำวิจัย เพ่ิมพูนความรู้  

๑๐) เพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติราชการ  
๑๑) ส่งเสริม สนับสนุนและร่วมมือกับส่วนราชการ หน่วยงานต่างๆ ในการเตรียมความ  

พร้อมในการป้องกันภัย และการช่วยเหลือผู้ประสบภัย ติดตั้งระบบกล้องวงจรปิดในเขตชุมชนและสถานที่  
สำคัญ สนับสนุนการฝึกอบรมจัดตั้งและอบรมฟ้ืนฟูตำรวจบ้านและอาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) 
และดูแลรักษาความปลอดภัยและการจราจร  

๑๒) พัฒนาฟื้นฟูและอนุรักษ์ธรรมชาติ สิ่งแวดล้อม แหล่งน้ำ ลุ่มน้ำลำคลองและป่าไม้ให้มี 
ความอุดมสมบูรณ์สร้างจิตสำนึกเพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหามลพิษและปัญหาสิ่งแวดล้อมของชุมชน จัดทำ
ระบบกำจัดขยะรวม และจัดการขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  
9. จุดยืนทางยุทธศาสตร์ 

๑) ประชาชนมีอาชีพและมีรายได้พอเพียง  
2) ประชาชนมีคุณธรรมจริยธรรม ฝึกจิตสำนึกอนุรักษ์ขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรม

และภูม ิปัญญาให้สืบต่อไป  
3) ประชาชนมีสถานที่ออกกำลังกาย รู้วิธีเอาใจสุขภาพให้ดีถ้วนหน้า  
4) เพ่ิมช่องทางให้กับประชาชนปลอดภัยมีความสุขอย่างยั่งยืน  

10. แผนงาน  
๑) แผนงานบริหารงานทั่วไป  
๒) แผนงานการรักษาความสงบภายใน  
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๓) แผนงานการศึกษา  
๔) แผนงานสาธารณสุข  
๕) แผนงานสังคมสงเคราะห์  
6) แผนงานเคหะและชุมชน  
7) แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  
8) แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  
9) แผนงานการพาณิชย์  
10) แผนงานงบกลาง  

11. ความเชื่อมโยงของยุทธศาสตร์ในภาพรวม  
การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีของเทศบาลมีความเชื่อมโยงของยุทธศาสตร์ในภาพรวม ดังนี้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ส่วนที่ 3 
การติดตามและประเมนิผลการพัฒนาท้องถิ่น 

  เทศบาลตำบลท่าศิลาได้ดำเนินการเพื่อติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลท่า
ศิลา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ระหว่างเดือนตุลาคม พ.ศ. ๒๕62 ถึง กันยายน พ.ศ. ๒๕๖3 โดยเก็บ
ข้อมูลการดำเนินงานตามโครงการต่าง ๆ ของทุกส่วนราชการ ทั้ง ข้อมูลในเชิงปริมาณและเอกสารการรายงาน
ผลการดำเนินงานต่อผู้บริหาร และนำมาสรุปเป็นภาพรวมของการ ดำเนินงานของเทศบาลตำบลท่าศิลา  ดังนี้  
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คำชี้แจง : เป็นแบบประเมินตนเองในการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยจะทำการ 
ประเมินและรายงานทุกๆ ครั้ง หลังจากท่ีองค์ประกอบส่วนท้องถิ่นได้ประกาศใช้แผนยุทธศาสตร์แล้ว 
  
 
ตารางท่ี  1   
 

ประเด็นการประเมิน มีการ
ดำเนินงาน 

ไม่มีการ
ดำเนินงาน 

ส่วนที่ 1 คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น   
1. มีการจัดตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น   
2. มีการจัดประชุมคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือจัดทำแผนพัฒนา
ท้องถิ่น 

  

3. มีการจัดประชุมอย่างต่อเนื่องสม่ำเสมอ   
4. มีการจัดตั้งคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น   
5. มีการจัดประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น   
6.มีคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผน
ยุทธศาสตร์การพัฒนา 

  

ส่วนที่ 2 การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น   
7. มีการรวบรวมข้อมูลและปัญหาสำคัญของท้องถิ่นมาจัดทำฐานข้อมูล   
8. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการจัดทำแผน   
9.มีการวิเคราะห์ศักยภาพของท้องถิ่น(swot)เพ่ือประเมินสภาพการ
พัฒนาท้องถิ่น 

  

10.มีการกำหนดวิสัยทัศน์และภารกิจหลักการพัฒนาท้องถิ่นที่สอดคล้อง   
11. มีการกำหนดวิสัยทัศน์และภารกิจหลักการพัฒนาท้องถิ่นที่สอดคล้อง
กับยุทธศาสตร์จังหวัด 

  

12. มีการกำหนดจุดมุ่งหมายเพ่ือการพัฒนาท้องถิ่นที่ยั่งยืน   
13. มีการกำหนดเป้าหมายการพัฒนาท้องถิ่น   
14. มีการกำหนดยุทธศาสตร์การพัฒนาและแนวทางการพัฒนา   
15. มีการกำหนดยุทธศาสตร์ที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของจังหวัด   
16. มีการอนุมัติและประกาศใช้แผนยุทธศาสตร์การพัฒนา   
17. มีการจัดทำบัญชีกลุ่มโครงการในแผนยุทธศาสตร์   
18. มีการกำหนดรูปแบบการติดตามประเมินผลแผนยุทธศาสตร์   

1. การวางแผนงบประมาณ 

เทศบาลตำบลท่าศ ิลาได ้จ ัดทำแผนยุทธศาสตร ์การพัฒนาและแผนพัฒนา ท้องถิ่น 
(พ.ศ.๒๕61-๒๕65)  ตามกระบวนการที่บัญญัติไว้ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2561  โดยผ่านการมีส่วนร่วมของประชาชน  เช่น  การจัดเวทีประชาคม  
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การประชุมคณะกรรมการชุมชน  เพื่อรับฟังปัญหาและความต้องการที่แท้จริงของประชาชนในพื้นที่ก่อนนำมา
จัดทำโครงการเพื่อที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น ต่อไป 

เทศบาลตำบลท่าศิลา  ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕61-๒๕65)  เมื่อวันที่ 15  
กรกฎาคม  2562  โดยได้กำหนดโครงการที่จะดำเนินการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕63)  รวม  177 
โครงการ  งบประมาณ  63,774,341 บาท  สามารถจำแนกตามยุทธศาสตร์ ได้ดังนี้ 

ตารางท่ี  2  โครงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕3)   
ยุทธศาสตร์ โครงการ งบประมาณ (บาท) 

๑. การพัฒนาการเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตร
ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

๒. การพัฒนาการค้า การลงทุนและการท่องเที่ยว 
๓. การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์เพ่ือสร้างศักยภาพใน

การแข่งขัน 
๔. การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมแบบ

บูรณาการอย่างสมดุลและยั่งยืน 
๕. การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลัก 

ธรรมาภิบาลและความมั่นคง 

 
30 
14 

 
53 

 
4 
 

76 

 
13,963,600 

4,350,000 
 

11,432,210 
 

1,750,000 
 

32,278,531 
รวม 177 63,774,341 

 
แผนภูมิที่ 1 สัดส่วนงบประมาณในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕63) ของเทศบาลตำบลท่าศิลา 

 
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕61-๒๕65) เพิ่มเติมครั้งที่ 1/2563 ประกาศใช้ เมื ่อวันที่ 10  

สิงหาคม  2563  โดยได้กำหนดโครงการที่จะดำเนินการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕63) เพิ่มเติมครั้งที่ 1/2563  
รวม  1  โครงการ  งบประมาณ  117,335 บาท  สามารถจำแนกตามยุทธศาสตร์ ได้ดังนี้ 
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การพฒันาการเกษตรและอตุสาหกรรม
การเกษตรตามหลดัปรัชญาเศรษฐกจิ
พอเพยีง

การพฒันาการค้า การลงทุนและการ
ท่องเทีย่ว

การพฒันาทรัพยากรมนุษย์เพ่ือสร้าง
ศักยภาพในการแข่งขนั

การพฒันาทรัพยากรธรรมชาติและ
ส่ิงแวดล้อมแบบบูรณาการอย่างสมดุล
และยัง่ยืน
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ตารางท่ี  3  โครงการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕63) เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2563 
ยุทธศาสตร์ โครงการ งบประมาณ (บาท) 

1.  การพัฒนาการเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตรตาม
หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

2.  การพัฒนาการคา้ การลงทนุและการท่องเที่ยว 
3.  การพัฒนาทรัพยากรมนุษยเ์พื่อสร้างศักยภาพในการ

แข่งขัน 
4.  การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมแบบ

บูรณาการอย่างสมดุลและยั่งยนื 
5. การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดตีามหลัก 

ธรรมาภิบาลและความมัน่คง 

 
- 
- 
- 
 
- 
 

1 

 
0 
0 
0 

 
0 

 
117,335 

รวม 1 117,335 
จ. การจัดทำงบประมาณ 

 ผู้บริหารเทศบาลตำบลท่าศิลา  ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. 2563  เมื่อวันที่ 16  
กันยายน       ๒๕62  โดยมีโครงการที่บรรจุอยู่ในเทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. 2563  จำนวน 65  โครงการ   
งบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. 2563  จำนวนเงิน   16,350,904 บาท   สามารถจำแนก
ตามยุทธศาสตร์  ได้ดังนี ้  
 
       ตารางที่ 4  โครงการพัฒนาตามยุทธศาสตร์  จำแนกตามงบประมาณในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ปี 
2563 

 

 
 

 
 
 
 

ยุทธศาสตร์ โครงการ งบประมาณตามเทศบัญญัติ 
1. การพัฒนาการเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตร

ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
2. การพัฒนาการค้า การลงทุนและการท่องเที่ยว 
3. การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์เพื่อสร้างศักยภาพใน

การแข่งขัน 
4. การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ ่งแวดล้อม

แบบบูรณาการอย่างสมดุลและยั่งยืน 
5. การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลัก          ธรร

มาภิบาลและความม่ันคง 
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7,855,496 

รวม  65 16,350,904 
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แผนภูมิ ที่ 2 สัดส่วนงบประมาณโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. 2563   
ของเทศบาลตำบลท่าศิลา 

 

 
ตารางท่ี 5  รายละเอียดโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2563    

ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

๑. การพัฒนาการ
เกษตรและ
อุตสาหกรรม
การเกษตรตาม
หลักปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียง 

1. โครงการสนับสนุนกลุ่ม
อาชีพ กลุ่มสตรี กลุ่ม
ออมทรัพย์ กลุ่มเยาวชน 
ชมรมผู้สูงอายุหรือกลุ่ม
ต่างๆในตำบลท่าศิลา 

เงินรายได้ 100,000 สนับสนุนกลุ่ม
อาชีพ กลุ่มสตรี 
กลุ่มออมทรัพย์ฯ 

ประชาชนมี
อาชีพเสริม 

2. โครงการส่งเสริมการ
พัฒนาคุณภาพชีวิตของ
ประชาชนตามหลัก
ปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียงกิจกรรม
หลักการสร้างสัมมาชีพ
ให้ครอบครัวในหมู่บ้าน
เศรษฐกิจพอเพียง 

เงินรายได้ 71,800 เกษตรกรเข้าใจ
หลักเศรษฐกิจ
พอเพียง 

ประชาชนมีผัก
สวนครัวไว้กิน
เอง 
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การพฒันาการเกษตรและ
อุตสาหกรรมการเกษตรตามหลัด
ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพยีง
การพฒันาการค้า การลงทุนและการ
ท่องเท่ียว

การพฒันาทรัพยากรมนุษย์เพ่ือสร้าง
ศักยภาพในการแข่งขัน

การพฒันาทรัพยากรธรรมชาติและ
ส่ิงแวดล้อมแบบบูรณาการอย่าง
สมดุลและยั่งยืน
การบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดีตาม
หลักธรรมาภิบาลและความม่ันคง
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3. โครงการเศรษฐกิจ
พอเพียงเฉลิมพระเกียรติ 

เงินรายได้ 23,000 เกษตรกรเข้าใจ
หลักเศรษฐกิจ
พอเพียง 

ประชาชนมีผัก
สวนครัวไว้กิน
เอง 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

2. การพัฒนาการค้า 
การลงทุนและ
การท่องเที่ยว 

4. โครงการอบรมส่งเสริม
และพัฒนาคุณภาพชีวิต
ผู้สูงอายุ “สูงวัยสุขภาพ
ดี” 

เงินรายได้ 50,000 เพ่ือให้ผู้สูงอายุ
ได้พบปะและ
ร่วมกิจกรรม 

ผู้สูงอายุได้ร่วม
กิจกรรม 

5. โครงการต้านภัยหนาว
ผู้สูงอายุ-คนพิการ และ
ผู้ด้อยโอกาสทางสังคม 

เงินรายได้ 100,000 เพ่ือบรรเทาภัย
หนาว 

ประชาชน
ผู้ประสบภัย
หนาวได้รับการ
ช่วยเหลือ 

6. โครงการจัดงานประเพณี
ท้องถิ่น 

เงินรายได้ 50,000 เพ่ืออนุรักษ์
วัฒนธรรม
ประเพณีของ
ท้องถิ่น 

ประชาชนได้
อนุรักษ์
วัฒนธรรม
ประเพณี
ท้องถิ่น 

3.  การพัฒนา
ทรัพยากรมนุษย์
เพ่ือศักยภาพใน
การแข่งขัน 

7. โครงการป้องกันและ
แก้ไขปัญหายาเสพติด 

 

เงินรายได้ 50,000 บำบัดฟื้นฟูผู้ติด/
ผู้เสพ 

ผู้เสพ/ผู้ติด 
ยาเสพติดลดลง 

8. โครงการป้องกันและ
ควบคุมโรคขาดสารไอโอ
ดินของสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาสยามบรม
ราชกุมารี 

เงินอุดหนุน 40,000 เพ่ืออุดหนุน
สาธารณสุขมูล
ฐาน 

อุดหนุนสา
ธารณ 
สุขมูลฐาน 

9. โครงการสืบสานพระราช
ปณิธานสมเด็จย่า ต้านภัย
มะเร็งเต้านม 

เงินอุดหนุน 40,000 เพ่ือให้ประชาชน
มีคุณภาพชีวิตที่
ดีขึ้นและปราศ
โรคที่เก่ียวข้อง 

ประชาชนมี
คุณภาพชีวิตที่ดี
ขึ้นปราศโรคท่ี
เกี่ยวข้อง 

10.โครงการพระราชดำริด้าน
สาธารณสุข 

เงินอุดหนุน 260,000 เพ่ือจ่ายเป็นเงิน
อุดหนุนสำหรับ
การดำเนินงาน
ตามแนวทาง
โครงการ
พระราชดำริด้าน
สาธารณสุข 

ประชาชนได้รับ
บริการด้าน
สาธารณสุข
อย่างทั่วถึง 
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ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

3.  การพัฒนา
ทรัพยากรมนุษย์
เพ่ือศักยภาพใน
การแข่งขัน(ต่อ) 

11.โครงการอาหารกลางวัน
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 

เงินรายได้ 906,500 เพ่ือใช้ในกิจการ
ทางอาหารให้
ครบตามหลัก
โภชนาการ 

ศพด.ในเขต 
ทต.ท่าศิลา 

12.โครงการอาหารกลางวัน
สำหรับโรงเรียนในสังกัด 
สพฐ. 

เงินอุดหนุน 3,768,000 เพ่ือใช้ในกิจการ
ทางอาหารให้
ครบตามหลัก
โภชนาการ 

โรงเรียนในเขต 
ตำบลท่าศิลา 

13.โครงการวันเด็กแห่งชาติ เงินรายได้ 60,000 เพ่ือให้เด็กได้เข้า
ร่วมกิจกรรม 

เด็กในเขต  
ตำบลท่าศิลา 

14.โครงการแข่งขันกีฬา
ชุมชนต้านยาเสพติด 

เงินรายได้ 100,000 เพ่ือให้ประชาชน
ทุกกลุ่มออก
กำลังกายเพ่ือ
ส่งเสริมคุณภาพ
ชีวิตและลดการ
เสพติดยาเสพติด
ในชุมชน 

ลดปัญหายา 
เสพติดในชุมชน 

15.โครงการควบคุมและ
ป้องกันโรคไข้เลือดออก 

เงินรายได้ 35,000 เพ่ือป้องกัน
ปัญหา
ไข้เลือดออก 

ลดปัญหา
ไข้เลือดออก 

16.โครงการสำรวจข้อมูล
สัตว์และข้ึนทะเบียนสัตว์
ตามโครงการสัตว์ปลอด
โรคคนปลอดภัยจากโรค
พิษสุนัขบ้า 

เงินรายได้ 8,000 เพ่ือป้องกันโรค
พิษสุนัขบ้า 

สุนัขในพื้นที่
ตำบลท่าศิลา
ปลอดพิษ 
สุนัขบ้า 

17.โครงการสนับสนุนค่า
จัดการเรียนการสอนของ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก(ราย
หัว) 

เงินรายได้ 314,500 เพ่ือให้การศึกษา
เป็นไปอย่างมี
ประสิทธิภาพ 

การศึกษามี
คุณภาพมาก
ยิ่งขึ้น 



29 
 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

3.  การพัฒนา
ทรัพยากรมนุษย์
เพ่ือศักยภาพใน
การแข่งขัน(ต่อ) 

18.โครงการสนับสนุน
ค่าใช้จ่ายการบริหาร
การศึกษา 

เงินรายได้ 209,050 เพ่ือให้การศึกษา
เป็นไปอย่างมี
ประสิทธิภาพ 

การศึกษามี
คุณภาพมาก
ยิ่งขึ้น 

19.โครงการสนับสนุนสภา
เด็กและเยาวชน 

เงินรายได้ 30,000 เพ่ือส่งเสริมและ
พัฒนาเยาวชน
ให้สามารถ
เจริญเติบโตและ
มีโอกาสในการ
พัฒนาตนเอง 

เยาวชนตำบล 
ท่าศิลาเป็นผู้มี
ระเบียบวินัย 

20.โครงการจัดฝึกอบรมเพ่ือ
พัฒนาศักยภาพบุคลากร
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
เกี่ยวกับงานการเงินและ
บัญชี ปี 2563 

เงินรายได้ 10,000 เพ่ือให้บุคลากรมี
ความรู้ในระบบ
การเงินและ
บัญชี 

บุคลากรมี
ความรู้ในระบบ
การเงินและ
บัญชี 

21.ค่าอาหารเสริมนม (ศูนย์
พัฒนาเด็กเล็ก,โรงเรียน
ในสังกัด สพฐ,) 

เงินรายได้ 2,159,558 เพ่ือใช้ในกิจการ
ทางอาหารเสริม
นมให้ครบตาม
หลักโภชนาการ 

ศูนย์พัฒนา 
เด็กเล็ก,
โรงเรียนในเขต  
ตำบลท่าศิลา 

4. การพัฒนาทรัพยากร 
     ธรรมชาติและ

สิ่งแวดล้อมแบบ
บูรณาการอย่าง
สมดุลและยั่งยืน 

22.โครงการกำจัดขยะมีพิษ
และขยะอันตราย 

เงินรายได้ 50,000 เพ่ือสร้าง
จิตสำนึกในการ
กำจัดขยะของ
ประชาชนให้
ถูกต้อง 

ขยะในชุมชน
ลดลง 

23.โครงการธนาคารขยะ เงินรายได้ 30,000 เพ่ือสร้าง
จิตสำนึกในการ
กำจัดขยะของ
ประชาชนให้
ถูกต้อง 

ขยะในชุมชน
ลดลง 

24.โครงการจัดการขยะต้น
ทาง เพ่ือลดปัญหาขยะ
ชุมชน 

เงินรายได้ 30,000 เพ่ือสร้าง
จิตสำนึกในการ
กำจัดขยะของ
ประชาชนให้
ถูกต้อง 

ขยะในชุมชน
ลดลง 
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ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตาม
หลักธรรมาภิบาล
และความมั่งคง  

25.การเลือกตั้ง เงินรายได้ 300,000 เพ่ือเป็น
ค่าใช้จ่ายในการ
เลือกตั้งต่างๆ 
เช่น ผู้บริหาร 
สมาชิกสภาฯ 

ได้มีการเลือกตั้ง
ผู้บริหารและ
สมาชิกสภาฯ 

26.โครงการจัดงานรัฐพิธี เงินรายได้ 100,000 เพ่ือร่วมจัดงาน
ราชพิธีสำคัญ
ต่าง 

งานราชพิธี
สำคัญต่าง
ประสบ
ผลสำเร็จ 

27.โครงการอบรมและ
ศึกษาดูงานเพ่ือพัฒนา
ศักยภาพฯ 

เงินรายได้ 250,000 เพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพใน
การปฏิบัติงาน 

การทำงานมี
ประสิทธิภาพ
มากขึ้น 

28.โครงการจัดเก็บภาษี
นอกสถานที่ 

เงินรายได้ 10,000 เพ่ือบริการ
จัดเก็บภาษีใน
พ้ืนที่ตำบลท่า
ศิลา 

เพ่ือให้การ
จัดเก็บภาษี
เป็นไปตาม
เป้าหมาย 

29.โครงการประชาสัมพันธ์
การจัดเก็บรายได้และหรือ
โครงการอบรมให้ความรู้
เพื่อประสิทธิภายในการ
จัดเก็บภาษีของเทศบาล
ตำบลท่าศิลา 

เงินรายได้ 20,000 เพ่ือบริการ
จัดเก็บภาษีใน
พ้ืนที่ตำบลท่า
ศิลา 

เพ่ือให้การ
จัดเก็บภาษี
เป็นไปตาม
เป้าหมาย 

30.โครงการฝึกอบรม
กฎหมายว่าดว้ยการจดัซื้อ
จัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดภุาครฐัของ
เทศบาลตำบลท่าศิลา 

เงินรายได้ 25,000 เพ่ือให้ความรู้
ความเข้าใจและ
สามารถใช้เป็น
แนวทางในการ
ปฏิบัติงาน 

การทำงานมี
ประสิทธิภาพ
เพ่ิมมากข้ึน 

31.โครงการปรับปรุงระบบ
แผนที่ภาษีและทะเบียน
ทรัพย์สินเพื่อสำรวจ
ข้อมูลภาคสนามนำมา
จัดทำเป็นฐานข้อมูลใน
การจัดเก็บภาษีที่ดิน
และสิ่งปลูกสร้าง,ภาษี

เงินรายได้ 40,000 เพ่ือสำรวจข้อมูล
การจัดเก็บภาษี
ต่างๆ 

เพ่ือให้การ
จัดเก็บภาษี
เป็นไปตาม
เป้าหมาย 
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ป้าย ประจำปี
งบประมาณ 2563 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตาม
หลักธรรมาภิบาล
และความมั่งคง 
(ต่อ) 

32.โครงการเตรียมรับเสด็จฯ เงินรายได้ 20,000 เพ่ือร่วมแสดง
ความจงรักภักดี 

ได้ร่วมแสดง
ความจงรักภักดี 

33.โครงการจัดทำ
แผนพัฒนาเทศบาล 

เงินรายได้ 25,000 เพ่ือพัฒนา
เทศบาล 

แผนพัฒนา
เทศบาล 

34.โครงการจัดทำแผน
แม่บทชุมชน 

เงินรายได ้ 25,000 เพ่ือส่องเสริม
การมีส่วนร่วม
ของประชาชนใน
การจัดทำแผน
ชุมชน 

ชุมชนมีส่วน
ร่วมในการ
จัดทำแผนฯ 

35.โครงการประชุม/อบรม
คณะกรรมการชุมชน 

เงินรายได้ 15,000 เพ่ือให้
คณะกรรมการ
ชุมชนได้มีส่วน
ร่วมในการแก้ไข
ปัญหาต่างๆ 

การทำงานของ
ผู้บริหาร
เทศบาลและ
คณะกรรมการ
ชุมชนมี
ประสิทธิภาพ
มากยิ่งขึ้น 

36.โครงการจัดงานวันอปพร. เงินรายได้ 30,000 เพ่ือให้ อปพร.ใน
พ้ืนที่มีความ
สามัคคี 

อปพร.รู้รัก  
รู้สามัคคี 

37.โครงการป้องกันและ
แก้ไขปัญหาอุบัติเหตุทาง
ถนนช่วงเทศกาล 

เงินรายได้ 200,000 เพ่ือป้องกันและ
ลดอุบัติเหตุทาง
ถนน 

ลดอุบัติเหตุตาม
ท้องถนนในช่วง
เทศกาล 

38.โครงการฝึกอบรมพัฒนา
ศักยภาพอาสาสมัคร
ป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน 

เงินรายได้ 100,000 เพ่ือให้ อปพร.ได้
ความรู้และการ
ทำงานอย่างมี
ประสิทธิภาพ 

สมาชิก อปพร.
มีการทำงาน
อย่างมี
ประสิทธิภาพ 

39.โครงการตั้งด่านคัดกรอง
มาตรการป้องกันและลด
ความเสี่ยงในการแพร่

เงินรายได้ 145,000 เพ่ือลดความ
เสี่ยงในการแพร่
ระบาดของโรค

ไม่มีการแพร่
ระบาดของโรค



32 
 

ระบาดของโรคติดเชื่อ
ไวรัสโคโรน่า 2019  
(โควิด 19)เข้าสู่
หมู่บ้าน/ชุมชน 

ติดเชื่อไวรัสโคโร
น่า 2019  

ติดเชื่อไวรัสโค
โรน่า 2019 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตาม
หลักธรรมาภิบาล
และความมั่งคง 
(ต่อ) 

40.โครงการป้องกันและ
ควบคุมโรคติดต่อ กรณี
โรคติดเชื้อไวรัส โคโรน่า 
2019 หรือโรคโควิด 19 
(Coronavirus Disease 
2019 (COVID 19)) 

เงินรายได้ 167,200 เพ่ือป้องกันและ
ควบคุมโรคติด
เชื่อไวรัสโคโรน่า 
2019  

ไม่มีการแพร่
ระบาดของโรค
ติดเชื่อไวรัสโค
โรน่า 2019 

41.โครงการฝึกอบรมฟ้ืนฟู
ใหม่/ทดแทน
ผู้ปฏิบัติงานฉุกเฉิน
เบื้องต้นเทศบาลตำบล
ท่าศิลา 

เงินรายได้ 25,000 เพ่ือให้ความรู้ใน
การฟ้ืนฟูใหม่/
ทดแทน
ผู้ปฏิบัติงาน
ฉุกเฉินเบื้องต้น 

มีความรู้ฟ้ืนฟู
ใหม่/ทดแทน
ผู้ปฏิบัติงาน
ฉุกเฉินเบื้องต้น 

42.ขยายเขตไฟฟ้า บ้านท่า
ดินแดงพัฒนา หมู่ที ่12 

เงินรายได้ 31,408 เพ่ือความสะดวก 
ปลอดภัย 

แสงสว่าง
ภายในชุมชน 

43.ขยายเขตไฟฟ้า บ้านท่า
ศิลา หมู่ที ่1 

เงินรายได้ 86,655 เพ่ือความสะดวก 
ปลอดภัย 

แสงสว่าง
ภายในชุมชน 

44.ขยายเขตไฟฟ้า บ้าน
สีสุก หมู่ที ่5 

เงินรายได้ 137,163 เพ่ือความสะดวก 
ปลอดภัย 

แสงสว่าง
ภายในชุมชน 

45.ขยายเขตไฟฟ้า บ้าน
อุดมพัฒนา หมู่ที8่ 

เงินรายได้ 45,070 เพ่ือความสะดวก 
ปลอดภัย 

แสงสว่าง
ภายในชุมชน 

46.โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก บ้าน
เจริญชัย 

เงินรายได้ 200,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้
มาตรฐาน 

47.โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก บ้าน
ห้วยโมง 

เงินรายได้ 194,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้ 
มาตรฐาน 

48.โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก บ้าน
อุดมพัฒนา 

เงินรายได้ 360,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้ 
มาตรฐาน 
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49.โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก สาย
รอบหมู่บ้านด้านทิศ
ตะวันตกบ้านคำก้าว 

เงินรายได้ 200,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้ 
มาตรฐาน 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตาม
หลักธรรมาภิบาล
และความมั่งคง 
(ต่อ) 

50.โครงการก่อสร้างฝายน้ำ
ล้น มข.2527 ลำห้วย
ตึง(ตอนกลาง) บ้านสีสุก 

เงินรายได้ 498,000 เพ่ือให้มีน้ำไว้ใช้
ในการเกษตร 

มีน้ำใช้อย่าง
เพียงพอใน
การเกษตร 

51.โครงการก่อสร้างฝายน้ำ
ล้น มข.2527 ลำห้วย
หมากซ่อม บ้านคำก้าว 

เงินรายได้ 498,000 เพ่ือให้มีน้ำไว้ใช้
ในการเกษตร 

มีน้ำใช้อย่าง
เพียงพอใน
การเกษตร 

52.โครงการก่อสร้างราง
ระบายน้ำคอนกรีตเสริม
เหล็กพร้อมฝาคอนกรีต 
บ้านทุ่งสวรรค์ 

เงินรายได้ 200,000 เพ่ือระบายน้ำที่
ท่วมขัง 

มีรางระบายน้ำ
ที่มีมาตรฐาน 

53.โครงการก่อสร้างราง
ระบายน้ำคอนกรีตเสริม
เหล็กพร้อมฝาคอนกรีต 
บ้านท่าดินแดงพัฒนา 

เงินรายได้ 192,000 เพ่ือระบายน้ำที่
ท่วมขัง 

มีรางระบายน้ำ
ที่มีมาตรฐาน 

54.โครงการก่อสร้างราง
ระบายน้ำคอนกรีตเสริม
เหล็กพร้อมฝาคอนกรีต 
บ้านท่าศิลา 

เงินรายได้ 271,000 เพ่ือระบายน้ำที่
ท่วมขัง 

มีรางระบายน้ำ
ที่มีมาตรฐาน 

55.โครงการก่อสร้างราง
ระบายน้ำคอนกรีตเสริม
เหล็กพร้อมฝาคอนกรีต 
บ้านสีสุก 

เงินรายได้ 200,000 เพ่ือระบายน้ำที่
ท่วมขัง 

มีรางระบายน้ำ
ที่มีมาตรฐาน 

56.โครงการก่อสร้างศาลา
ประชาคม บ้านทุ่งอินทร์
แปลง 

เงินรายได้ 280,000 เพ่ือก่อสร้าง
ศาลาประชาคม 

ศาลาประชาคม
ที่มีมาตรฐาน 

57.โครงการก่อสร้างอาคาร
อเนกประสงค์ (โดม) 

เงินรายได้ 1,568,000 เพ่ือใช้ประโยชน์ใน
การบริหารจัดการ
และบริการ
ประชาชน 

มีอาคาร
อเนกประสงค์
ใช้ 
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58.โครงการปรับปรุงต่อเติม
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ภายในหมู่บ้าน บ้านท่า
ศิลา 

เงินรายได้ 65,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้ 
มาตรฐาน 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ 
แหล่งที่มา

งบประมาณ 
งบตามเทศ

บัญญัติ 
วัตถุประสงค์ ผลผลิต 

5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตาม
หลักธรรมาภิบาล
และความมั่งคง
(ต่อ) 

59.โครงการปรับปรุงต่อเติม
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ภายในหมู่บ้าน สายรอบ
หมู่บ้าน บ้านชัยชนะ 

เงินรายได้ 275,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้ 
มาตรฐาน 

60.โครงการปรับปรุงผิว
จราจรดินลูกรังเป็นผิว
คอนกรีตเสริมเหล็กบ้าน
ท่าดินแดงพัฒนา หมู่ที ่12 

เงินรายได้ 23,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้ 
มาตรฐาน 

61.โครงการปรับปรุงผิว
จราจรถนนดินลูกรัง
ภายในตำบลท่าศิลา เขต 1 

เงินรายได้ 301,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้ 
มาตรฐาน 

62.โครงการปรับปรุงผิว
จราจรถนนดินลูกรัง
ภายในตำบลท่าศิลา เขต 2 

เงินรายได้ 301,000 เพ่ือให้ถนน
สัญจรไป-มา
สะดวกและ
ปลอดภัย 

ถนนที่ได้ 
มาตรฐาน 

63.โครงการปรับปรุงสนาม
ฟุตบอล 

เงินรายได้ 140,000 เพ่ือให้ได้สนาม
ฟุตบอลที่
ปลอดภัย 

สนามฟุตบอลที่
มีมาตรฐาน 

64.โครงการปรับปรุงอาคาร
ห้องประชุมเดิมให้เป็น
อาคารสำนักงานกิจการ
ประปาเทศบาล 
(หอประชุมเดิม) 

เงินรายได้ 221,000 เพ่ือปรับปรุงให้
เป็นอาคาร
สำนักงานกิจการ
ประปา 

อาคาร
สำนักงานที่มี
มาตรฐาน 

65.ปรับปรุงฝายน้ำล้น 
มข.2527 หนองสระบัว 
บ้านท่าดินแดงพัฒนา 
หมู่ที่ 12 

เงินรายได้ 71,000 เพ่ือให้มีน้ำไว้ใช้
ในการเกษตร 

มีน้ำใช้อย่าง
เพียงพอใน
การเกษตร 

รวม   ตั้งงบประมาณทั้ง   5   ยุทธศาสตร์  65   โครงการ  16,350,904  บาท 
ข้อเสนอแนะในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลท่าศิลา   

ซึ่งมีข้อเสนอแนะเพ่ือเป็นแนวทางมนการจัดทำแผนพัฒนาของเทศบาลตำบลท่าศิลา ต่อไป 
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1. การจัดสรรงบประมาณในแต่ละปี  ควรคำนึงถึงประโยชน์ในภาพรวมของตำบลโดย
ส่วนรวมเนื่องจากการดำเนินโครงการบางโครงการต้องใช้งบประมาณลงทุนสูง  เพื่อที่จะสามารถทำให้
โครงการนั้นเกิดผลสัมฤทธิ์ เช่น ด้านโครงสร้างพื้นฐาน  โครงการประเภทเหล่านี้ต้องใช้งบประมาณลงทุน
ค่อนข้างสูง  หากหวังให้โครงการประสบผลสำเร็จจะต้องจัดสรรงบประมาณลงทุนหรือก่อสร้างอย่างเพียงพอ  
เนื่องจากงบประมาณมีอยู่อย่างจำกัด  เทศบาลควรสร้างความเข้าใจและสร้างแนวคิด  การบริหารงานเทศบาล
แบบใหม่  ให้แก่ผู้นำชุมชนและประชาชนในพื้นที่กล่าวคือให้ทุกคนเลือกที่จะให้ความสำคัญต่อการพัฒนา
ตำบลในภาพรวม  ซึ่งจะเกิดประโยชน์เป็นรูปธรรมและคุ้มค่ากับจำนวนงบประมาณท่ีใช้ดำเนินการ  ตลอดจน
เป็นผลดีต่อส่วนรวมในอนาคต 

2. การจัดทำแผนงานโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น  กับการตั้งงบประมาณรายจ่ายและการ
นำแผนงาน/โครงการไปสู ่การปฏิบัติ  ควรจะมีความใกล้เคียงกันทั ้งในเรื ่องของจำนวน โครงการและ
งบประมาณมากกว่าที่ผ่านมา  เพื่อให้การดำเนินการพัฒนาเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและบรรลุเป้าหมาย 

3. ควรจัดงบประมาณสนับสนุนการดำเนินงานในแต่ละด้านตามยุทธศาสตร์ให้มีความ
ใกล้เคียงกัน 

4. ควรมีการประชาสัมพันธ์การดำเนินงานให้มากกว่านี้  รวมถึงการเปิดโอกาสให้ประชาชนมี
ส่วนร่วมในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น 

5. ด้านสิ่งแวดล้อม  กล่าวคือ  ปัญหาขยะ  เนื่องจากในปัจจุบันปริมาณขยะในพ้ืนที่ตำบลท่า
ศิลาเพิ่มมากขึ้น  เนื่องจากการกำจัดและการทำลายขยะนั้น  ยังไม่สามารถแก้ไขได้  ภายในระยะเวลาอันสั้น  
ควรจัดสรรงบประมาณให้เพียงพอต่อการดำเนินการแก้ไขปัญหาเพราะปัญหาขยะเป็นปัญหาสำคัญที่ต้องรีบ
ดำเนินการแก้ไขโดยด่วน   

6. ควรนำโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น  ไปจัดทำงบประมาณประจำปี  เพื่อให้มีความ
สอดคล้องกัน  เพราะโครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น นั้นมาจากความต้องการของประชาชน และเพื่อให้การ
ติดตามและประเมินผลแผนในแต่ละปีมีข้อมูลที่ชัดเจน 
ตารางท่ี  6  โครงการในเทศบัญญัติงบประมาณเทศบาลตำบลท่าศิลา  
      (ท่ีดำเนินการระหว่าง 1  ตุลาคม  2562 ถึง 30 กันยายน 2563) 

ยุทธศาสตร์ โครงการ งบประมาณ (บาท) 
1.  การพัฒนาการเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตร

ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
2.  การพัฒนาการค้า การลงทุนและการท่องเที่ยว 
3.  การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์เพื่อสร้างศักยภาพใน

การแข่งขัน  
4.  การพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมแบบ

บูรณาการอย่างสมดุลและยั่งยืน 
5.  การบริหารกจิการบ้านเมืองที่ดีตามหลัก 

ธรรมาภิบาลและความมั่นคง 

 
2 
2 
 

10 
 

1 
 

31 

 
94,800 
77,380 

 
7,549,604.32 

 
30,000 

 
4,381,652 

รวม 46 12,133,436 
ตารางท่ี 7  รายละเอียดโครงการในเทศบัญญัติงบประมาณเทศบาลตำบลท่าศิลา  

    (ที่ดำเนินการระหว่าง 1  ตุลาคม  2562 ถึง 30 กันยายน 2563) 
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ยุทธศาสตร์ โครงการ งบตามเทศบัญญัติ งบประมาณที่ใช้ไป 

๑. การพัฒนาการเกษตรและ
อุตสาหกรรมการเกษตร
ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียง 

1. โครงการเศรษฐกิจพอเพียงเฉลิมพระ
เกียรติ 

23,000 23,000 

2. โครงการส่งเสริมการพัฒนาคุณภาพชีวิต
ของประชาชนตามหลักปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียงกิจกรรมหลักการ
สร้างสัมมาชีพให้ครอบครัวในหมู่บ้าน
เศรษฐกิจพอเพียง 

71,800 71,800 

2. การพัฒนาการค้าการ
ลงทุนและการท่องเที่ยว 

3. โครงการอบรมส่งเสริมและพัฒนา
คุณภาพชีวิตผู้สูงอายุ “สูงวัยสุขภาพดี” 

50,000 37,250 

4. โครงการจัดงานประเพณีท้องถิ่น 50,000 40,130 
3.  การพัฒนาทรัพยากร

มนุษย์เพ่ือศักยภาพในการ
แข่งขัน 

5.โครงการพระราชดำริด้านสาธารณสุข 260,000 260,000 
6.โครงการอาหารกลางวันศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 906,500 906,500 
7.โครงการอาหารกลางวันสำหรับโรงเรียน

ในสังกัด สพฐ. 
3,768,000 3,768,000 

8.โครงการวันเด็กแห่งชาติ 60,000 60,000 
9.โครงการแข่งขันกีฬาชุมชนต้านยาเสพติด 100,000 99,265 
10.โครงการควบคุมและป้องกันโรค

ไข้เลือดออก 
35,000 33,750 

11.โครงการสนับสนุนค่าจัดการเรียนการ
สอนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก(รายหัว) 

333,200 333,200 

12.โครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหาร
การศึกษา 

209,050 168,730 

13.โครงการสนับสนุนสภาเด็กและเยาวชน 30,000 30,000 
14.ค่าอาหารเสริมนม (ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก,

โรงเรียนในสังกัด สพฐ,) 
2,159,558 1,890,159.32 

4. การพัฒนาทรัพยากร 
     ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

แบบบูรณาการอย่างสมดุล
และยั่งยนื 

15.โครงการธนาคารขยะ 30,000 9,200 

5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตามหลัก 

     ธรรมาภิบาลและความมัง่คง  

16.โครงการจัดงานรัฐพิธี 100,000 70,844 
17.โครงการอบรมและศึกษาดูงานเพ่ือ

พัฒนาศักยภาพฯ 
250,000 250,000 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ งบตามเทศบัญญัติ งบประมาณที่ใช้ไป 
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5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตามหลักธรร
มาภิบาลและความมั่งคง 
(ต่อ) 

18.โครงการปรับปรุงระบบแผนที่ภาษีและ
ทะเบียนทรัพย์สินเพื่อสำรวจข้อมูล
ภาคสนามนำมาจัดทำเป็นฐานข้อมูลใน
การจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง,
ภาษีป้าย ประจำปีงบประมาณ 2563 

40,000 38,145 

19.โครงการป้องกันและแก้ไขปัญหา
อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาล 

200,000 97,950 

20.โครงการฝึกอบรมพัฒนาศักยภาพ
อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน 

100,000 98,830 

21.โครงการตั้งด่านคัดกรองมาตรการ
ป้องกันและลดความเสี่ยงในการแพร่
ระบาดของโรคติดเชื่อไวรัสโคโรน่า 
2019 (โควิด 19)เข้าสู่หมู่บ้าน/ชุมชน 

145,000 104,285 

22.โครงการป้องกันและควบคุมโรคติดต่อ 
กรณีโรคติดเชื้อไวรัส โคโรน่า 2019 
หรือโรคโควิด 19 (Coronavirus 
Disease 2019 (COVID 19)) 

167,200 163,098 

23.ขยายเขตไฟฟ้า บ้านท่าดินแดงพัฒนา 
หมู่ที ่12 

31,408 - 

23.ขยายเขตไฟฟ้า บ้านท่าศิลา หมู่ที ่1 86,655 - 
24.ขยายเขตไฟฟ้า บ้านสีสุก หมู่ที ่5 137,163 - 
25.ขยายเขตไฟฟ้า บ้านอุดมพัฒนา หมู่ที8่ 45,070 - 
26.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม

เหล็ก บ้านเจริญชัย 
200,000 199,500 

27.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก บ้านห้วยโมง 

194,000 193,000 

28.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก บ้านอุดมพัฒนา 

360,000 359,000 

29.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก สายรอบหมู่บ้านด้านทิศตะวันตก
บ้านคำก้าว 

200,000 199,000 

30.โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้น มข.2527 
ลำห้วยตึง(ตอนกลาง) บ้านสีสุก 

498,000 497,000 

31.โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้น มข.2527 
ลำห้วยหมากซ่อม บ้านคำก้าว 

498,000 497,000 

 

ยุทธศาสตร์ โครงการ งบตามเทศบัญญัติ งบประมาณที่ใช้ไป 
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5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตามหลักธรร
มาภิบาลและความมั่งคง
(ต่อ) 

32.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็กพร้อมฝาคอนกรีต บ้านทุ่ง
สวรรค์ 

200,000 199,500 

33.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็กพร้อมฝาคอนกรีต บ้านท่าดิน
แดงพัฒนา 

192,000 191,000 

34.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็กพร้อมฝาคอนกรีต บ้านทา่ศิลา 

271,000 270,000 

35.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็กพร้อมฝาคอนกรีต บ้านสีสุก 

200,000 199,500 

36.โครงการก่อสร้างศาลาประชาคม บ้าน
ทุ่งอินทร์แปลง 

280,000 279,000 

37.โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ 
(โดม) 

1,568,000 - 

38.โครงการปรับปรุงต่อเติมถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน บ้านท่าศิลา 

65,000 64,500 

39.โครงการปรับปรุงต่อเติมถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน สายรอบ
หมู่บ้าน บ้านชัยชนะ 

275,000 274,000 

40.โครงการปรับปรุงผิวจราจรดินลูกรังเป็น
ผิวคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านท่าดินแดง
พัฒนา หมู่ที ่12 

23,000 - 

41.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนดิน
ลูกรังภายในตำบลท่าศลิา เขต 1 

301,000 - 

42.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนดิน
ลูกรังภายในตำบลท่าศลิา เขต 2 

301,000 - 

43.โครงการปรับปรุงสนามฟุตบอล 140,000 136,500 
44.โครงการปรับปรุงอาคารห้องประชุมเดิม

ให้เป็นอาคารสำนักงานกิจการประปา
เทศบาล (หอประชุมเดิม) 

221,000 - 

45.ปรับปรุงฝายน้ำล้น มข.2527 หนอง
สระบัว บ้านท่าดินแดงพัฒนา หมู่ที ่12 

71,000 - 

รวม   ตั้งงบประมาณ   5   ยุทธศาสตร์  45   โครงการ  15,446,604  บาท 
ตารางท่ี 7  รายละเอียดโครงการใช้จ่ายเงินสะสม เทศบาลตำบลท่าศิลา 2563 

    (ที่ดำเนินการระหว่าง 1  ตุลาคม  2562 ถึง 30 กันยายน 2563) 
     

โครงการ 
มติที่ประชุม 

ครั้งที ่
วันที่อนุมัติ งบประมาณ 

งบประมาณที่
ใช้ไป 
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1.โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังบริเวณเป็น
หลุมเป็นบ่อ บ้านหนองลุมพุก-ท่าดินแดง
พัฒนา 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 200,000 198,500 

2.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กภายในหมู่บ้าน บ้านท่าวารี หมู่ที่ ๖ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 183,000 181,000 

3.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ภายในหมู่บ้าน บ้านภูตะคาม หมู่ที่ ๒ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 100,000 99,500 

4.โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังบริเวณเป็น
หลุมเป็นบ่อบ้านท่าศิลา หมู่ที่ ๑ บ้าน
อุดมพัฒนา หมู่ที่ ๘ บ้านท่าดินแดง
พัฒนา หมู่ที่ ๑๒ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 130,000 129,500 

5.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กภายในหมู่บ้าน บ้านคำก้าว หมู่ที่ ๔ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 250,000 248,500 

6.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กภายในหมู่บ้าน บ้านท่าดินแดง
พัฒนา หมู่ที่ ๑๒ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 196,000 - 

7.โครงการซ่อมแซมถนนลูกรังบริเวณเป็น
หลุมเป็นบ่อ ถนนสายบ้านหนองลุมพุก-
ห้วยหาด 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 101,000 194,000 

8.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ภายในหมู่บ้าน บา้นทุ่งสวรรค์ หมู่ ๑๓ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 200,000 199,500 

9.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก(คสล.)ภายในหมู่บ้าน บ้านสีสุก 

  หมู่ที่ ๕ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 200,000 199,500 

10.โครงการซ่อมแซมถนนลงหินลูกรัง 
บริเวณเป็นหลุมเป็นบ่อ บ้านห้วยโมง 
หมู่ที่ ๑๐ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 200,000 199,000 

11.โครงการก่อสร้างถนนดินลำลอง เส้นคำ
พอก-ห้วยก้านเหลือง บ้านเจริญชัย หมู่
ที่ ๙ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 100,000 99,500 

12.โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็กภายในหมู่บ้าน บ้าน
อุดมพัฒนา หมู่ที่ ๘ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 150,000 149,500 

 

โครงการ 
มติที่ประชุม 

ครั้งที ่
วันที่อนุมัติ งบประมาณ 

งบประมาณที่
ใช้ไป 

13.โครงการก่อสร้างถนนดินลำลองเส้น
เจริญชัย-คำพอก บ้านเจริญชัย หมู่ที่ ๙ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 100,000 99,500 
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14.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กภายในหมู่บ้าน บ้านอุดมพัฒนา 
หมู่ที่ ๘ 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 355,000 354,000 

15.ปรับปรุงระบบกรองน้ำประปาเทศบาล
ตำบลท่าศิลา(ประปาหนองคำเมย)บ้าน
ภูตะคาม หมู่2 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 1,100,000 - 

16.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กภายในหมู่บ้าน (เส้นคำก้าว-ห้วย
โมง)บ้านคำก้าว 

สมัยวิสามัญที่ 2 
ประจำปี 2562 

28/10/2562 200,000 198,500 

17.โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการให้ความรู้
ในการป้องกันโรคติดต่อเชื้อไวรัสโคโรนา
2019 

บันทึกขออนุมัติที่ 
สน 54102.15/67 

10/03/2563 39,429 35,829 

18.โครงการก่อสร้างถนนดินลำลองเส้น
แยกทางหลวงชนบท สน.2040 กม.
ที3่8+200 บ้านภูตะคาม หมู่ 2 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 113,000 112,000 

19.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำพร้อมฝา 
คสล.สำเร็จรูป บ้านทุ่งสวรรค์ หมู่ 13 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 226,000 225,000 

20.โครงการฟื้นฟูบูรณะแหล่งน้ำธรรมชาติ 
ขุดลอกห้วยก้านเหลือง บ้านเจริญชัย 
หมู่ 9 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 200,000 199,000 

21.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำพร้อมฝา 
คสล.สำเร็จรูปบ้านห้วยโมง หมู่10 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 82,000 - 

22.โครงการฟื้นฟูบูรณะแหล่งน้ำธรรมชาติ 
ขุดลอกห้วยตึง(ตอนบน) บ้านคำก้าว 
หมู่ 4 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 130,000 129,000 

23.โครงการก่อสร้างถนนดินลำลองเส้น
รอบภูเต่า บ้านภูตะคาม 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 110,000 109,000 

24.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำพร้อมฝา 
คลส.สำเร็จรูป บ้านชัยชนะ หมู่ 3 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 146,000 - 

25.โครงการฟื้นฟูบูรณะแหล่งน้ำขุดลอก
หนองน้ำดอนปู่ตา บ้านท่าวารี หมู่ 6 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 135,000 132,000 

26.โครงการวางท่อระบายน้ำ คสล.ขนาด 
40x1.00 เมตร บ้านอุดมพัฒนา หมู่ 8 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 439,000 438,000 

27.โครงการวางท่อระบายน้ำ คสล. ขนาด
40x1.00 เมตร บ้านท่าดินแดง หมู่ 12 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 45,000 44,500 

 

โครงการ 
มติที่ประชุม 

ครั้งที ่
วันที่อนุมัติ งบประมาณ 

งบประมาณที่
ใช้ไป 
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28.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำพร้อมฝา 
คสล.สำเร็จรูปบ้านท่าศิลา หมู่ 1 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 277,000 - 

29.จ้างเหมาประกอบอาหารโครงการ
ฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติ
ประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

บันทึกขออนุมัติที่ 
สน 54202.24/ 

14/09/2563 28,875 28,875 

30.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำพร้อมฝา 
คสล.สำเร็จรูป บ้านสีสุก หมู่ 5 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 216,000 215,000 

31.โครงการฟื้นฟูบูรณะแหล่งน้ำขุดลอกลำ
ห้วยวังเดือน 5 บ้านท่าวารี หมู่6 

สมัยวิสามัญครั้งที่
1/2563 

27/04/2563 137,000 133,000 

32.โครงการฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจิต
อาสาภัยพิบัติประจำองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

บันทึกขออนุมัติที่ 
สน 54202.24/969 

14/09/2563 32,208 32,208 

33.จ้างเหมาอาหาร อาหารว่างและ
เครื่องดื่มโครงการฝึกอบรมชุด
ปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจำ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

บันทึกขออนุมัติที่ 
สน 54202.24/ 

14/09/2563 10,375 10,375 

34.จ้างเหมาเครื่องเสียงโครงการฝึกอบรม
ชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติประจำ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

บันทึกขออนุมัติที่ 
สน 54202.24/685 

14/09/2563 2,000 2,000 

35.จ้างเหมาทำป้ายไวนิลโครงการ
ฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสาภัยพิบัติ
ประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

บันทึกขออนุมัติที่ 
สน 54202.24/695 

14/09/2563 900 900 

36.จ้างเหมาจัดทำใบประกาศนียบัตร
โครงการฝึกอบรมชุดปฏิบัติการจิตอาสา
ภัยพิบัติประจำองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

บันทึกขออนุมัติที่ 
สน 54202.24/ 

21/09/2563 1,500 1,500 

 
ส่วนที่ 4 

การติดตามและประเมนิผลด้วยระบบ e-plan (www.dla.go.th) 
***************************** 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทาแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ ข้อ ๑๓ และข้อ ๒๙ ประกอบกับหนังสือกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่น    ที่ มท ๐๘๑๐.๕/ว ๒๑๐๗ ลงวันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๘ เรื่อง เร่งรัดการนำเข้าข้อมูล
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕63 โดยสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕63 
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พิจารณานำเข้าข้อมูลใน  ระบบ e-plan ไปใช้ในการติดตามและประเมินผล
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ องค์กรครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ 
๒๙ (๓) นั้น  
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เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยและหนังสือสั่งการดังกล่าว เทศบาลตำบลท่า
ศิลา  โดย คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลท่าศิลา จึงดำเนินการติดตามและ
ประเมินผล แผนพัฒนาของเทศบาลตำบลท่าศิลา ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕63 ด้วยระบบ e-plan ซึ่งมี
รายละเอียด  

ส่วนที่  5 
สรุปผลการดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 

*********************************** 
ผลการรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) ของ

เทศบาลตำบลท่าศิลา ฉบับนี้สามารถสรุปข้อมูลที่สำคัญ ดังต่อไปนี้  
1. เทศบาลได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ. ๒๕5๙  
2. การติดตามผลการดำเนินงานตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) สรุปผลการ 

ดำเนินงานภายในระหว่าง  เดือน ตุลาคม  2562 ถึง กันยายน  2563 มีดังนี ้
 

ยุทธศาสตร์ 
รายละเอียดโครงการ รายละเอียดงบประมาณ 

จำนวน
โครงการ
ตามแผนฯ 

จำนวน
โครงการ
ตามเทศ
บัญญัติ 

จำนวน
โครงการ

ที่ได้
ปฏิบัติ 

งบประมาณตาม
แผนฯ 

งบประมาณตาม
เทศบัญญัติ 

งบประมาณท่ี
เบิกจ่ายจริง 

1. การพัฒนาการเกษตร
และอุตสาหกรรม
การเกษตรตามหลัด
ปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียง 

30 3 2 13,963,600 194,800 94,800 

2. การพัฒนาการค้า การ
ลงทุนและการท่องเที่ยว 

14 3 2 4,350,000 200,000 77,380 

3. การพัฒนาทรัพยากร
มนุษย์เพ่ือสร้าง
ศักยภาพในการแข่งขัน 

54 15 9 11,432,210 7,990,608 7,549,604.32 

4. การพัฒนาทรัพยากร 
    ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

แบบบูรณาการอย่าง
สมดุลและยั่งยืน 

4 3 4 1,750,000 110,000 30,000 

5. การบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีตามหลัก
ธรรมาภิบาลและความ
มั่นคง 

76 41 20 32,278,531 7,855,496 4,381,652 

รวม 177 65 35 63,774,341 16,350,904 12,133,436 
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3. ปัญหาและอุปสรรคของเทศบาล  
3.๑ ปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินงานของเทศบาล มีดังนี้ ปัญหา  

1) เครื่องมือ เครื่องใช้เทคโนโลยีในการท างานยังมีไม่เพียงพอต่อการดำเนินการ  
2) ชุมชนในเขตเทศบาลมีปัญหาที่จะต้องแก้ไขอยู่เป็นจำนวนมาก  
3) ประชาชนมีความต้องการซึ่งความต้องการดังกล่าวมีเป็นจำนวนมาก  

อุปสรรค  
๑) อำนาจหน้าที่มีข้อจำกัดทำให้ไม่สามารถดำเนินการได้  

3.3 ปัญหาและอุปสรรคในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา มีดังนี้ ปัญหา  
๑) การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีของเทศบาลยังมีบางโครงการ/กิจกรรมที่ไม่

สอดคล้องกับแผน ยุทธศาสตร์การพัฒนา คือ ไม่มีในแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  
๒) เทศบาลไม่สามารถบรรจุโครงการ/กิจกรรมในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายได้

ครบทุกโครงการ/ กิจกรรมและครอบคลุมทุกยุทธศาสตร์การพัฒนา  
๓) เทศบาลไม่สามารถดำเนินการได้ครบทุกโครงการ/กิจกรรมที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่าย  
อุปสรรค 

๑) เทศบาลตำบลท่าศิลามีงบประมาณไม่เพียงพอต่อการดำเนินงานแก้ไขปัญหาและ
ความตอ้งการ ของประชาชนในชุมชนได้ทั้งหมด  

๒) เทศบาลตั้งงบประมาณในการดำเนินการตามภารกิจแต่ละด้านบางรายการยังไม่
เพียงพอและบาง รายการมากเกินไป ทำให้ต้องโอนเพ่ิม โอนลด และตั้งจ่ายรายการใหม่  
4. ข้อเสนอแนะ 

เพ่ือให้การดำเนินงานของเทศบาลตำบลท่าศิลา มีระดับความสำเร็จที่สามารถบรรลุ
วัตถุประสงค์และ เป้าหมายที่วางไว้และประชาชนมีความพึงพอใจสูงสุด จึงมีข้อเสนอแนะ 
ดังนี้ 

4.1 การดำเนินงานของเทศบาล  
๑) การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นควรพิจารณาใช้แผนยุทธศาสตร์การพัฒนามาเป็น

กรอบในการจัดทำ แผนพัฒนาท้องถิ่นและให้มีความสอดคล้องกัน  
๒) การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นควรพิจารณางบประมาณและคำนึงถึงสถานการณ์

คลังในการ พิจารณาโครงการ/กิจกรรม ที่จะบรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น  
๓) ควรเร่งรัดให้มีการดำเนินโครงการ/กิจกรรม ที่ตั ้งในเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายให้สามารถ ดำเนินการได้ในปีงบประมาณนั้น  
๔) เทศบาลควรพิจารณาตั้งงบประมาณให้เพียงพอและเหมาะสมกับกับภารกิจแต่

ละด้านที่จะต้อง ดำเนินการ ซึ่งจะช่วยลดปัญหาในการโอนเพิ่ม โอนลด โอนตั้งจ่ายรายการ
ใหม ่ 

4.2 การบริการประชาชน  
๑) ควรปรับปรุงระบบท่อระบายน้ำ 
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๒) ควรปรับสถานที่ในการให้บริการประชาชนอย่างพอเพียง เช่น มีจุดบริการและ
เก้าอ้ีเพียงพอ สะดวก สะอาด และมีเจ้าหน้าที่คอยให้คำแนะนาที่ด ี 

๓) ควรประชาสัมพันธ์ข่าวสารต่างๆ ผ่านทางหอกระจายข่าวมากกวานี ้และ
ประชาสัมพันธ์ข่าวบ่อยๆ  

๔) ควรพิจารณาจัดบริการประชาชนในเชิงรุกมากขึ้น เพื่อให้ประชาชนได้รับความ
สะดวก รวดเร็วและ ถูกต้อง ในการบริการของเทศบาล จากข้อเสนอแนะดังกล่าว หากเทศบาล
ตำบลท่าศิลา  สามารถดำเนินการได้จะส่งผลให้ประชาชนมี ความพึงพอใจมากที่สุด 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา ถ้ามีเรียนเชิญครับ 

- ถ้าไม่มี ขอปิดประชุมฯ 
 
 

ปิดประชุม เวลา 12.35 น. 
 

   ลงชื่อ ....................................... ผู้จด/บันทึกรายงานการประชุม 
(นายณรงค์ สวัสดี) 

เลขานุการสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
 
ลงชื่อ ..............................ผู้ตรวจรายงานการประชุม        ลงชื่อ.............................. ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

(นางโยธา กุลาศาสตร์)        (นายประสาท สมหวัง) 
     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา       สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
 

 
ลงชื่อ  ...............................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

(นายณรงค์ สวัสดี) 
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 

 

   
ลงชื่อ .................................   ผู้ตรวจรายงานการประชุม      ลงชื่อ .............................. ผูต้รวจรายงานการประชุม 

(นายทวีศักดิ์ โพธิจักร์)        (นายกะสินธุ์ สีดามาตย์) 
     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา           สมาชิกสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ลงชื่อ   ..................................  

(นายสงค์ พรรณมาตย์) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 

ผู้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลท่าศิลา 
 
 


